

...kák
...ben készülnek.
...Széchenyi uc-
...1856
...ezek
...28. évi március
...3 órakor Plac
...ólag Plac uccá
...ál butort, stb.
...bir. végrehajtó.
...1860
...válás
...fillér. Széche-
...fazonra 40.
...oma. 1848
...nak
...ég főtéren ki-
...hivatalban. 185
...er
...apható Fischer
...donél. Szé-
...Telefon 859.
...1847
...onak
...olcsón szere-
...vínál, Széchenyi
...dízés jutányos
...1845
...őkalapot
...Már öt pen-
...edig kizárólag
...pó u. 47. Alaki-
...5. Figyelje kira-
...87
...tig
...Deák Ferenc
...állításon els-
...Készítményei:
...i butork, iro-
...ezések és épü-
...1483
...FEL
...nyelője azonnal
...állít
...1865
...előltné,
...száztát egyik
...ri leányiskola-
...zásért. Főként
...lyből. Cim: F.
...n u. 13. 1834
...Béla
...a női divatter-
...alól Kossuth u.
...at Plac 22-24.
...Telefon 633.
...s, tisztít
...vagy tisztító
...üzeme. Péter-
...Szent Anna
...ent
...szki Vasuti Út-
...és külföldi ki-
...összes menet-
...Az idegenfor-
...vándorforgalom
...nyar fürdők, vá-
...k, természeti
...nemzeti sajátos-
...Szakminisz-
...edélvezel Bel-
...külföldi ki-
...ható a főbizo-
...edés és Sándor
...kedésében. —
...zám.
...ízhelyek
...legdíszeseb-
...atók. Flu laka
...vételik. Kandia
...1838
...reskedők,
...i, enyhe, prin-
...túró szűksé-
...Magyar Tel-
...zpontnál Bu-
...sikára? M. ut 119-
...legolcsóbban.
...s feo. utánvé-
...vagy nagyobb
...selő: Dr. Ho-
...orezen, József
...cca 17.
...okokra
...esőnőket, vagy
...nített pengőben
...olyósvita ajánl.
...kölcsönöket
...rtál (felcsérél)
...ív banküzlete.
...Kossuth Lajos
...k: József 448-
...—05. Levélbeli
...szletesebb ada-
...szítésü
...örkeztyük pá-
...Divatkeztyük
...—től. Fehér
...szarvasbőr P
...Sándor keztyü-
...s műszertárá-
...Plac ucca 14.
...ca sarok. Tele-
...T ÓRAS
...egleppő olcsón
...t. Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, HOGY HÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZNEP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRADALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. MUNKÁSKÖZÖSSÉG: FARKAS LAJOS. SZERKESZTŐSÉG: HÁTTAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJLEL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIALODHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575. DEBRECEN, 1928 MÁRCIUS 24. SZOMBAT XXVI. ÉVFOLYAM 69. SZÁM.

Béka—egérharc

Óh nem, nemmiesetre sem fogunk abba a tévedésbe esni, hogy ijesztő, sőt veszedelmes tünetek tartanak azokat a botor kis heccek, amelyeket öt-tíz tucat tányérsapkás ifjuember rendez néhány napja a budapesti Városi Színház körül. Nem kívánhatja utóvégre még a legtorzborzabb gummbotos, barkós, térdnadrágos és monoklis fajvédő ifju sem, hogy az ország közvéleménye remegni kezdjen azért, mert az ultrareakciós politikai körök néhány elagott petrovácza a Városi Színház elé vezényelte néhány maroknyi ifju eszmetársát, akik viharzó kedvükben betörnek egy-egy uccai gázlámpát, pajzánul ergerbergeznek és a mellékucak sötétjében csoportosan megrohanna egy-egy „gyanus külsejű” járókelt: néhány honfibus pofont adnak le a szerencsétlen ipsének.

Tant bruit pour une omlette! — mondaná ebben az esetben egy francia polgár, ami magyarul azt jelenti: mennyi láma egy omllett! És valóban nincs alkalmasabb kiszólás a „Huzd rá Jonny” körüli zsvajgásra, mint a fentebbi francia mondat. Hiszen nevetteden kinos látvány: néhány maradi öregur, aki csupán uszó házilapjaiból értesül az „átkozott néger-zsidó” operáról és néhány tucat maradi fiatalember, akik az öregurak tanácsára összegyűlnek abcugolni egy színház előtt, amelyben azt a darabot játszik, amit sem az öregurak, sem a tüntető fiatalurak nem ismernek.

Azt mondják: destruktív opera. Tehát tüntetni kell ellene.

Ellenben az operára nem kíváncsiak, meg sem nézik, azt sem tudják, miről van szó benne. Mert ha legalább annyi fáradtságot vennének maguknak, hogy némileg megtapasztalják azt a darabot, amelyért uccai gázlámpákat törnek be, akkor egyszerre rájárnának, hogy a „Huzd rá Jonny” nem néger opera, nem zsidó opera, nem destruktív opera és nem erkölestelen, lélekmetelyező opera, hanem egész egyszerűen: egy Krennek nevű osztrák zene-szerző rosszul sikerült operája. Avagy az a baj talán, hogy néger a főszereplő? — Akkor pedig miért nem tüntetnek például Shakespeare Othelloja ellen, hiszen Othello egy mór, fekete bőrű és gyapjas-haju egyén, vagyis egy „erkölcstelen idegen”. Avagy az a baj talán, hogy az operát jazz operának neveztek el? Akkor pedig a bárókban, dancigokban és bálokban miért ropja a táncot a fajvédő ifjuság színe-java az „istentelen” jazz muzsikára? Avagy az a baj talán, hogy ötven görli combhoz feszülő trikóban lengedez a színpadon? Akkor pedig miért nem indít hősi rohamot az ifju fajvédő gárda minden színpadi meztelenség ellen, hiszen a megboldogult Blaha Lujza ifjukorától kezdve a csajgöröcsögei Nemzeti Színház jelenlegi primadonnájáig millió alkalmat találhattak volna Petrováczelek zsenekoru Savaatarolják, hogy a színpadi meztelenséget hatásosan üldözzék?

Béka—egérharc ez, kérem tisztelt olvasó, nem egyéb. Komolytalan, indokolatlan, értelmetlen heccelődés, amelytől vigan erkölestelenkedhetnek azok, akik ilyen kis heccektől azok sem lesznek erkölestelenkedni akarnak, viszont az ilyen kis heccektől azok sem lesznek erkölestesebbek, akik kifundálják és végrehajtják. Szerintünk ennek a letaposott, szerencsétlen Csonkaország egyetemi ifjuságának máshol, egész máshol kellene tetterejét buzogtatni, mint a Városi Színház körül: egy rossz, de egyébként árnyalatlan opera miatt. Tragikus tévedése a kurzus totyagos petrováczaiknak, hogy a könnyen hevülő ifjuság egy részét következetesen kártékony heccel végrehajtására használják fel és tragikus tévedése az a heccbe beugrott fiatalembereknek, akik azt hiszik magukról,

hogy nemes, eredményes nemzeti ügyet szolgálnak azzal, ha a komoly tanulás helyett elmennek esténként abcugolni a Városi Színház elé.

A felsőház megszavazta a valorizációs javaslatot

A felsőház mai tárgyalását negyedtizenegy órakor nyitotta meg Wlassics Gyula báró, a felsőház elnöke. Az első, második és harmadik szakaszt vita nélkül fogadta el a felsőház. A negyedik szakaszról, amely a záloglevelek valorizációját tartalmazza, dr. Papp József, az ügyvédi kamara elnöke kért szót. — A záloglevelek feltétlen valorizációja mellett foglaltam állást.

A záloglevelek valorizációja levezetné az elkésereést.

Kétségtelen ugyanis, hogy nagy igazságtalanságok, nagy vagyoneltolódások történtek ezen a téren. Amig az egyik oldalon tönkrementek, a másik oldalon igazságtalanul meggazdagodtak. Pesthy Pál igazságügyminiszter ur is kijelentette azonban, hogy

nincsen megelégedve ezzel a javaslattal, mert szeretne igazságosabb álláspontot képviselni.

Azt hiszem, hogy a záloglevelek valorizációja nem borítaná fel sem az államháztartást, sem a jogrendet, csak vagyoneltolódások következnenek be az igazságosság jegyében. A negyedik szakaszt tehát nem fogadom el.

Szigeti János beszélt hosszasan ezután. Majd báró Fiáth Pál és Bud János pénzügyminiszter felszólalása után a biztosítási paragrafusokhoz gróf Hadik János szólalt fel. — Első indítványa az, hogy az összes biztosítási paragrafusokat vegyék ki a valorizációs törvényjavaslatból és foglalják külön törvényjavaslatba.

— Indítványozom — mondta —, állapítsuk meg, mennyit tesz ki a valorizáltlan biztosítások tőkeösszege évekre csoportosítva. A pénzügyminiszter ur

a valorizálandó biztosítási összeget 350 millióban állapította meg.

A felügyelő hatóság vezetője a szaktanácsban 600 millióról beszélt. Állítom, hogy lesznek társaságok, amelyek

8—10 százalékos valorizációt fizetnek majd, csakhogy fenntarthatassák a kapcsolatukat biztosítási törzsükkel.

Olyan szervezetet kell teremtenie a pénzügyi kormányzatnak, mely

vetekedik majd a Hungya szervezeteivel is.

A kisembereknek 50—150 pengőért háromszor-négyszer kell majd eljárniok a minisztériumba, ahol az aktákat meg sem fogják találni. Ez lehetetlen dolog. A felügyeleti hatóság lesz kénytelen különböző osztályokat kreálni, olyan bürokráciát tehát, amely miatt lehetetlen szituációt fog előállítani. Mi lesz a munkája ennek a hatalmas hatósági felügyelő apparátusnak.

Félmilliót meghaladó biztosítottat fog kezelni, a biztosítások felértékelését revidálni, külön kartotékokat kívánunk felállítani, a könyveléseket aranyértékben átszámítani, levelezni, személyesen érintkezni, az aktákat biztosítási és jogi szempontból felülvizsgálgatni.

Külön apparátust készülnek felállítani ennek az apparátusnak keretében a hadikölcsön biztosítások elszámolására, reklamálásra; az aranykorona értékre való

A magyar ifjuság igazi utjától messze járnak, nagyon-nagyon elkanyarodtak Petrováczelek búzbombadobáló ifju kedvencei.

Második Haditerményt akarnak létesíteni ezzel az óriási apparátussal?

Nagyon igazságtalan eljárás az, hogy a javaslat azokat a biztosító társaságokat is fizetésre kötelezi, akik sohasem foglalkoztak életbiztosítással. Akik eddig valorizáltak, meg lesznek büntetve. Ugyanolyan lesz ez, mint ahogyan a földbirtokoknál megbüntették azokat a birtokosokat, akik önként parcellázták, már a föld-

átszámításnál külön matematikailag képzett munkaerőket kívánnak beállítani, megfelelő méretű könyvelést végrehajtani.

A fajvédő diákok küldöttsége délelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy nem tüntetnek tovább a „Huzd rá Jonny!” ellen, mert belátják, hogy a darab nem „destruktív”

A rendőrség a bejelentésben bizva nem tett preventív intézkedéseket, mire a tányérsapkások parázs heccek rendeztek a Városi Színház nézőterén

Budapest, március 23. Ma délelőtt megjelent a Városi Színház igazgatójánál, Sebestyén Gézánál a fővárosi egyetemi ifjuság reakciós csoportjának egy küldöttsége, akik

arra kérték az igazgatót, hogy az esti előadásra bocsásson jegyeket a rendelkezésükre, mert a tapasztalatok alapján akarnak határozni arról, hogy van-e értelme a „Huzd rá Jonny!” elleni tüntetéseknek.

Az igazgató készségesen adott jegyeket a tányérsapkásoknak, akik ugyan elég későn akartak meggyőződni arról, hogy mi is annak az operának a tendenciája, mely ellen már két ízben rendeztek botrányos tüntetést.

Egy diákküldöttség ma délelőtt ugyancsak megjelent a főkapitányságon is, hol bejelentették, hogy

nem lesz több tüntetés, mert biztos értesülést szereztek arról, hogy a „Huzd rá Jonny!” sem nemzeti, sem erkölcsi szempontból nem kifogásolható.

Ilyen előzmények után óriási meglepetésre ma este botrányos jelenetek színhelye volt a Városi Színház nézőtere. — Azok a diákok, akik Sebestyén igazgatótól ingyenyjegyet kaptak, a földszinten helyezkedtek el, azonban rajtuk kívül mintegy

150 diák a karzatra váltott jegyet, akik jól tudván azt, hogy a délelőtti küldöttségjárások eredményeképpen a rendőrségnek csupán néhány tagját rendezték a színházhoz, az első felvonás után elkezdtek a csunya heccek.

A földszinten helyet foglalók a teljes előadást csendben hallgatták végig, de a karzatot elhelyezkedő kollégáik

fütyültek, krakogtak, búzbombákat dobáltak szét és szalmiakszeszt csurgattak a földszintre.

A közönség egy része a kellemetlen és fojtó szagu búzbombák miatt eltávozott. Az igazgatóság a további botrány elkerülése végett úgy határozott, hogy a da-

reform előtt. Az OFB ezeket az önkéntes parcellázásokat nem vette figyelembe. (Ugy van! Ugy van! hangzik a felsőházban, a püspökök ülései felől is.)

Beszéde végén élesen támadta azt a kormányzati rendszert, amely minden hibás törvény javítását végrehajtási utasítások és rendeletek kiadásával próbálja elérni.

Ne függjön Magyarországon minden egzisztencia a végrehajtó hatalom jóindulatától és kegyétől.

A kisembert intézményesen kell megvédeni.

Az ezután következett szakaszokat hozzászólás nélkül szavazták meg s ilymódon a felsőház a törvényjavaslatot részleteiben is letárgyalta és végszerkezetben letárgyalta.

Báró Wlassics Gyula elnök közölte a felsőház tagjaival, hogy a felsőház legközelebbi ülését akkor hívja össze, ha a bizottságok a felsőházba átkerkezett javaslatokat letárgyalták.

Ezzel az ülés egy órákor véget ért.

A magyar Kossuth-küldöttség amerikai útja

Pittsburg, március 23. A magyar Kossuth-küldöttséget Washingtonban igen szívélyesen fogadták Perényi Zsigmond báró felkereste Borah szenátort, aki a magyar ügy érdekében oly sok lelkes nyilatkozatot tett a lapokban.

— A magyar nemzet sohasem fogja eliejeitenni az igazság érdekében történt bátor sikrazsállást, — mondotta többek között Perényi Zsigmond báró.

Borah szenátor látható megindultsággal fogadta a köszönő szavakat és ígéretet tett, hogy tovább fogja folytatni a magyar ügy igazságáért való küzdelmet.

Ugyancsak Washingtonban Józán Miklós unitárius püspökhelyettes William Taftot, az Egyesült-Államok legfőbb bíróságának elnökét és volt köztársasági elnököt látogatta meg. Informálta őt — aki az unitárius egyházban magas méltóságot tölt be — a trianoni szerződés égbekiáltó igazságtalanságairól, majd átadta Taftnak azokat az adatokat és térképvázlatokat, melyek a trianoni igazságtalanságokat bizonyítják.

Taft csodálkozva hallgatta Józán püspökhelyettes szavait és kiemelte, hogy sohasem hallott ezekről a dolgokról, majd megígérte, hogy meg fogja vizsgálni.

Pittsburgban nagy lelkesedéssel fogadták a magyar küldöttséget. Este diszvacsoza volt. Cline polgármester a városi háznál nagyzeren fogadtatásban részesítette a Kossuth-küldöttséget. Perényi Zsigmond bárót és Sipőcz Jenőt a város díszpolgárává avatta, egyben ányvította neki a város aranykulcsait. Sipőcz Jenő Budapest látkezőit ábrázoló festményekkel áldékozta meg a polgármestert.

Előadások a Függetlenségi Körben

A Függetlenségi Kör vasárnapként tartani szokott szabadelőadásait iránt a legszélesebb körökben nyilvánul meg igen nagy érdeklődés. Ez az érdeklődés teljes mértékben érthető is, hiszen az előadások mind olyan témájúak, amelyek aktualitásuknál fogva mindenkit érdekelnek, másrészt pedig a kitűnő előadók sikeresen megtalálják azt a módot, hogy az előadásokat azok értékének csökkentése nélkül is olyan népszerű formában tartásuk meg, hogy azok élvezetesek legyenek.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor folytatják a Függetlenségi Körnek a Püspöki palotában levő helyiségeiben az előadás-sorozatát. — Ez alkalommal a debreceni ügyvédi kar két kitűnő tagja tart előadást, mindketten nagyon érdekes és aktuális témáról. Schwartz Arthur dr. „Jelenlegi adórendszerünk” címen tart előadást, dr. Schlotter Ferenc pedig „A hitbizományok reformja” címmel. Az előadások iránt már is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Népszövetségben megvalósíthatatlannak tekintik az oroszok leszerelési indítványát

Általános vélemény szerint az orosz terv az emberiség ideálja, de ma még nem lehet megvalósítani

Genf, március 23. A leszerelési előkészítő konferencia már-már befejezte az általános vitát, mikor Litvinov szovjet-orosz külügyi népbiztoshelyettes nagy beszéde az eszmecserébe új élénkséget vitt. Utána általános vita fejlődött ki, melyet ma Loudon bizottsági elnök bevezetett és elfogadásra ajánlotta a következő határozati javaslatot:

rendszerének örökérvényűvé tételét tűzte ki céljául.

Ennek következtében megállapítja a konferencia, hogy az említett tervet nem fogadhatja el megkezdett munkájának alapjául s el van tőkével, hogy munkáját a megkezdett uton folytatja, ennek ellenére azonban

a bizottsági tagok majdnem kivétel nélkül egyhangulag úgy vélekednek, hogy noha ez a terv az emberiség ideálja, a világon uralkodó viszonyok követhetetlenül az idő szerinti megvalósíthatatlan és csak azon a napon válhatik valóra, amikor végérvényesen megszilárdul a nemzetközi szervezet, amely mindenféle konfliktus békés megoldását és a szankciók

a bizottság több tagja úgy vélekedik, hogy az orosz tervezetben foglalt alapvető rendelkezések egynemelyike megérdemli, hogy a különböző kormányok azokat fontolóra vegyék

abból a szempontból, vajjon nem lehetne-e a szerződéstervezet második olvasása alkalmával azok közül hasznos kezdeményezésekre akadni a fegyverkezések csökkentésének s korlátozásának megvalósítása érdekében.

Bernstorff gróf a német delegáció nevében azt indítványozta, hogy a bizottság az elnök által előterjesztett határozati javaslat fölött a konferencia végén szavazzon, amit a bizottság el is fogadott.

A szövetségi vezetőknek nem lehet nagyobb fizetése, mint a miniszterelnöknek

Budapest, március 23. A pénzügyminiszter már régebben elhatározta, hogy megalkotja az új szövetségi törvényt és megszünteti az államkincstárnak a szövetségeknél fennálló rendkívül intenzív érdekeltségét.

folyósították az eredményeket, minthogy pedig a kincstárnak fontos, hogy a pénzével mi történik, a pénzügyminiszter tudni akarja, hogy a különböző elterjedt hírekből mi az igazság.

A pénzügyminiszter semmi körülmények között sem hagyja meg a szövetségi vezetők magas fizetéseit, amelyek

A törvényjavaslat elkészítésével a kormány báró Sztéry Józsefet fogja megbízni, aki Magyarország a szövetségi ügyek legalaposabb ismerője.

rendszerint alaposan tulszárnyalják a miniszterelnök illetményeit is.

A pénzügyi kormányzatnak az az álláspontja, hogy olyan intézményben, amely végeredményében az államkincstár jóvoltából egzisztál, senkinek sem jár magasabb fizetés, mint a miniszterelnöknek.

Most azonban arról értesülünk, hogy a pénzügyminiszter az új szövetségi törvény előtt még az összes szövetségeket, azok egész ügyvitelét és üzleti politikáját meg akarja vizsgáltatni, még pedig évekre visszamenőleg.

Természetesen azt sem hajlandók tovább eltünni, hogy némely szövetségeknél az igazgatók egész tömege élvezzen óriási jövedelmeket.

Egyébként addig nem is rendezik a szövetségeket ügyét, amíg a felülvizsgálat megállapításai nem kerülnek a pénzügyminiszter asztalára.

Erre az ad okot, hogy a szövetségek vezetői többnyire rendkívül magas illetményeket húznak és az utóbbi időben egyik-másik helyen éppen a nagy személyi kiadások igen komolyan behatárolták az államkincstár jóvoltából egzisztál, senkinek sem jár magasabb fizetés, mint a miniszterelnöknek.

A gazdanap miatt hétfőig nem tart ülést a parlament

Budapest, március 23. A képviselőház mai ülését negyedtíz órakor nyitotta meg Puky Endre elnök. A ház nyomban megkezdte a költségvetés általános vitájának folytatását.

Görgey István: Valóban súlyos gazdasági bajok vannak. A karteletek vissza kell vezetni az egészséges karteltörvények medrére.

Csontos Imre: Nagyon csunya emberek azok, engedelmét kérek.

Görgey István: Vannak csunya karteletek, de vannak áldások is.

Szó volt a vita során arról, hogy a mezőgazdaság krízisének főoka a túlzott ipari vámvédelem. Azt mondta Gaal Gaszton, hogy ez tönkreteszi a mezőgazdaságot és az iparnak jótalan hasznot hoz. Ez az állítás mese, jelző. Miért fáj bizonyos köröknek a magyar

ipar boldogulása? Hiszen általános nemzetgazdasági szempontból az kívánatos, hogy minden termelési ágának jól menjen, a mezőgazdaságnak épűgy, mint a gyáripárnak.

Gál Jenő: De ezeket sem szabad a másik rovására ámentálni!

Görgey István: Aláírom, hogy elsősorban a mezőgazdaságot kell talpraállítani és ha nem segítünk gyorsan, katasztrófa következik be. Az egyik legnagyobb baj, hogy a magyar

mezőgazdaságnak drága a forgatókéje.

Gál Jenő: A Pénzügyi Központ sohasem szánja a gazdákat, csak a bukott vállalatokat!

Görgey István: Az amerikai farmer hat százalékos forgatókéjével dolgozik, a magyar gazda kétszerennyi kamatot fizet.

Gaal Gaszton: A gyáripár ötszázalékos pénzt kér az államtól.

Gál Jenő: Kapott is!

Görgey István: Ha az összes vámkort eltörölnék, ez mindössze 0.33 százalékos előnyt jelentene a mezőgazdaságra.

Hosszán fejtgette a vámkérdést. A javaslatot elfogadta.

Bethlen István gróf miniszterelnök reflektált Görgey Istvánnak ama kijelentésére, hogy örömmel fogadta a debreceni beszédnek a vámtarifá reviziójára vonatkozó bejelentését. Minden félreértés elkerülése végett megállapítja, hogy debreceni kijelentését nem úgy értelmezte, mintha az egész vámtarifát meg akarják változtatni, csupán arra utalt, hogy mivel az autonóm vámtarifá bevezetése, illetőleg annak vámvédelmi tételei nem jártak külföldön azzal az eredménnyel, amelyet a mezőgazdasági exportunk elősegítésére az ország azoktól várt, bizonyos prémiumokat kell egyik-másik tekintetben alkalmazni, tehát nem arra célzott, mintha most már a kormány ezzel fel akarná borítani a vámtarifá tételeit és ezen az alapon meg akarná bontani az eddigi szerződéseket, hanem arra, hogyha a szerződések már meg vannak kötve, tanulmányozniuk kell azt a kérdést, vajon nincsenek-e olyan vámtételek, amelyek mezőgazdasági termelésünket hátráltatják, hogy egy-két tételnél az állam mezőgazdaságunk segítségére siethessen.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter cáfolta, hogy a vámtarifá tervezetét Ferenczy Izsó a GyOSZ utasításai alapján állította volna össze.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló 25 példány után következő háromly számmal kezdődő szelvény és 69. számú szelvény

1 pengő

lefedezése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KOLCSONKÖNYVTARÁT.

Kabók Lajos: Munkásvédelmi törvényeket sürget. Ismerteti ezután az egyes tárcák költségvetésében a kiadási tételeket. Ezt a több mint 800 millió pengőt az adóóknak kell kivevőre felküzdeniük. Foglalkozik a kormány adópolitikájával, amelynek igazságtalanságai sújtják a fogyasztókat Szóvá teszi, hogy sok a költségvetésben a reprezentációs luksuskivadás.

A kormány évről-évre zsugorítja össze beruházási programját, holott a munkanélküliség évről-évre erősbödik. A munkakalkulákat tehát szaporítani kellene.

Ami a nagyobb államvasuti beruházás megvalósítását illeti, ez szintén át fog húzódni a jövő esztendőre, tehát a munkanélküliség enyhülését az egyébként aligha lehet várni.

Az elnök napirendi indítványával szemben, amelyben javasolja, hogy a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartson ülést, a képviselők egyhangúan Lingauer Albin napirendi indítványát mellettt foglalták állást, aki arra való tekintettel, hogy holnap a gazdabérlő legmozgalmasabb napja lesz s a képviselők nagy részének távollétére a Ház alig volna tanácskozásképes, azt jabszólta, hogy a legközelebbi ülést hétfőn délelőtt 10-kor tartassák s azon folytassák a költségvetési vitát. Az ülés délután 6 órakor ért véget.

A berekböszörményi határcsüdens miatt a magyar kormány jegyzéket küldött Bukarestbe

Az oláh hatóságok még mindig fogva tartják a Nagyváradra hurcolt magyart

Budapest, március 23. A parlament folyóán ma délelőtt még mindig foglalkoztatja a képviselöket az a határcsüdens, amely Berekböszörménynél zajlott le március 21-én. Különösen az a körülmény keltett izgalmat a képviselők körében, hogy a románok még mindig fogva tartanak egy magyar állampolgárt, Kósa Gergelyt, akit röszszedés alkalmával fogtak el és szállítottak Nagyváradra. Az a jegyzék, amelyet a magyar kormány bukaresti követségünk után a román kormánynak küldött, mint beavatott helyen közölték, különböző kérdőpontokat tartalmazott a határcsüdenssel kapcsolatban.

A jegyzékkel kapcsolatban egyébként ma délelben a miniszterelnökhöz közel álló helyen a következőket jelentették ki:

— A magyar kormánynak a bukaresti követ által átadott jegyzékére a román kormány válasza azidőig még nem érkezett meg, addig természetesen a magyar kormány ebben az ügyben nyilatkozatot nem tehet.

Mint az ilyen esetekben mindenkor szokásos, előreláthatólag most is vegyes bizottság kiküldésére kerül sor, amely a határcsüdens megfogja vizsgálni, ki fogja deríteni a tényállást és megállapítja a román járőr sortüzének körülményeit. A magyar-román vegyes vizsgálóbizottság kiküldésére természetesen csak akkor kerülhet sor, ha a román kormány válasza a magyar demarsra megérkezett.

következőket jelentették ki:

— A magyar kormánynak a bukaresti követ által átadott jegyzékére a román kormány válasza azidőig még nem érkezett meg, addig természetesen a magyar kormány ebben az ügyben nyilatkozatot nem tehet.

Mint az ilyen esetekben mindenkor szokásos, előreláthatólag most is vegyes bizottság kiküldésére kerül sor, amely a határcsüdens megfogja vizsgálni, ki fogja deríteni a tényállást és megállapítja a román járőr sortüzének körülményeit. A magyar-román vegyes vizsgálóbizottság kiküldésére természetesen csak akkor kerülhet sor, ha a román kormány válasza a magyar demarsra megérkezett.

A modern képzőművészetről tart előadást dr Rabinovszky Máriusz

Egészen kivételes kulturális eseménynek ígérkezik az Ady-társaság képzőművészeti előadása, amely vasárnap délután fél 6 órakor kezdődik a kollégium dísztermében. Első ízben lesz ugyanis alkalma a debreceni közönségnek ismeretést hallania a festészet és szobrászat legmodernebb irányairól.

Impresszionizmus, kubizmus, expresszionizmus, konstruktivizmus homályos jelentésű szavak még ma is a műveltség közönség igen széles rétegét számára is és sokan tanácstalanul állnak szemben az új művészet váznaival és figuráival, mert ha érzik is a bennük megnyitkozó alkotó erőt, nincsenek tisztában az egymást felváltó, sokszor egymás ellen küzdő irányok és iskolák elveivel és világnézetével.

Kétszeresen érdekes lesz tehát e tárgyról egy olyan hivatott művészettörténésztől és műbíráltól hallani, mint Mr. Rabinovszky Máriusz, kinek „Az új festészet története” című könyve valóságos eseménye volt a magyar

esztétikai irodalomnak s aki e nagyszabású munkáján kívül a legelőkelőbb magyar folyóiratokba írt képzőművészeti cikkeivel és bírálatokkal is megmutatta, hogy a klasszikus és új kori művészetnek egyaránt alapos ismerője s azok közé a modern kritikusok közé tartozik, akik éppen teljes történeti felkészültségük által képesek napjaink lázas és forrongó művészetére tisztán és higgadt értékelő tekintettel vetni.

Rodin, Manet, Liebermann, Vaszary, Megeyves, Rimpl-Rónai és sok más külföldi és magyar világhírű művész számos világhírű alkotását mutatja be veitett képekben Rabinovszky, aki pompás és hatalmas anyagot hoz magával kitűnő, tiszta dia pozitív lemezekben.

Az előadás előtt az Ady-társaság titkára, Sennyey Oláh István mond bevezető beszédet. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésben. Ühely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

Halálra ítélték és kivégeztek egy ártatlan embert

Berlin, március 23. A német sajtóban most mozgalom indult meg annak érdekében, hogy tisztázzák a körülményeit egy halálos ítéletnek, amelyet 1925-ben hoztak és 1926-ban hajtottak végre. A bíróság Jakubowski József volt orosz hadifoglyot annak idején halálra ítélt, mert állítólag bebizonyosodott, hogy megölte háromszázötven törvénytelen gyermeket. Ezt az ítéletet a neusterlitz esküdtszék

hozta, a felelősségi fórumok jóváhagyták, most pedig mind nyilvánvalóbbá válik, hogy az ítélet teljesen igazságtalan volt, mert egyetlenegy számbavehető bizonyíték sem volt arra, hogy Jakubowski csakugyan meggyilkolta a gyermekeit. Maga a vádlott az élete utolsó pillanatáig hangzottatta ártatlanságát és mindössze két tanu volt, akinek terhelő vallomásra támaszkodva, az esküdtszék mégis büntönek mondta ki őt. Ez a két tanu pedig teljesen megbízhatatlan; az egyik alig ért néhány szót nemetül és az esküdtszék elnöke mégis tolmács nélkül hallgatta ki; a másiktól maga a tárgyalási jegyzőkönyv is megállapítja, hogy látnivalóan gyengeelméjű. Teliesen érthetetlennek tartják, hogy az esküdtszék elégséges bizonyítéknak tartotta az ilyen két tanu különösen labilis és ellentmondásos vallomását. A német sajtó nagy része energikusan követeli, hogy vizsgálják meg, kiket terhel a felelősség a vizsgálat megkötésében, kiket terhel a felelősség minden valószínűség szerint ártatlan ember kivégzéséért és torolják meg szigorúan a mulasztásokat.



Sodronykerítések, ásó, kapa s mindenféle gazdasági eszközök kaphatók:

Sesztina Lajos
vesnagykereskedésében
DEBRECEN. Telefon 6 és 15-48.

Vadász mellény, pullower, láb-szárnydő, angol harisnya
Marton Gyula és Fianál
Főtér 25.

1928 március 24. Eső... A Meteor...
Budapest...
Sziv...
Hajdu...
Tóth J...
Udvar...
Erd...
Kossuth...
Meg...
mába...
labdaru...
zett. A gy...
sok jöttek...
a pályaud...
megjelent...
a kvirind...
kolónia. N...
ron, amel...
magyar v...

Ujság... 69... RÁT.

Esőre hajló idő lesz

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az alacsony légnyomás nyugat felől tovább terjeszkedett...

Hazánkban a hőmérséklet különösen a keleti részeken már tegnap elérte normális értékét...

100.000 pengő értékű ékszerlopás

Budapest, március 23. Ma délután értesítették a főkapitányságot, hogy Lutzenbacher Miklós földbirtokos löversenyistálló tulajdonos pettendi kastélyát ismeretlen tettes kirabolta...

A fiatalokú fiu elitáltak Nyiregyháza munkatelepet létesítenek

Nyiregyháza, március 23. A fiatalokú fiu elitáltak ceglédi telepét Nyiregyháza helyrehozták...

Szivszélhűdést kapott a szekér tetején

Pénteken reggel az egyik onódi tanyán dolgozott ifj. Szabó István gazdálkodó Pálóczy Sándor nevű cselédjével és egy szekérre tréning raktak...

Állandósítani akarja a város a hortobágyi második híd vásárt

Hajduböszörmény város már régebben értesítette Debrecen városát, hogy a dedőhíti pusztán június első felében pusztai állatvásárt akar tartani...

Gyászrovat

Tóth József 65 éves, református. Temetése é. hó 24-én, szombaton délután 5 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas házából...

Megérkeztek a magyar labdarúgó Rómába. Rómából jelentik: A magyar válogatott labdarúgó csapat ma este 11 órakor megérkezett...

Husvétii nyuszik, báránycák, husvétii tojások csak DREHER-MAUL csokoládéból és csakis DREHER-MAUL névvel!

A solti katasztrófának ötödik halottja van

Solt, március 23. A solti mozielőadásnak újabb halottja van. Dr. Horváth Rezsóné annak az öz. Nagy Józsefnek a leánya, aki szintén halálos áldozata lett a végzetes mozielőadásnak...

A rendőr egy öngyilkosság megakadályozása közben agyonlőtte az öngyilkosjelöltet

Berlin, március 23. Berlinben az egyetemi sebészeti klinikán megjelent egy 28-30 éves férfi és be akarta jelenteni személyi adatait azzal, hogy...

A szolnoki bíróság elítelt három fiatalembert, akik inzultáltak egy ujságíróval

Szolnok, március 23. Nagy érdeklődés mellett ma tárgyalta a szolnoki járásbíróság Szabó Barna ujságíró merénylőinek ügyét. Még 1926 decemberében történt, hogy...

Egy közepkori izü eset a bíróság előtt

Egy hónapi fogháza és 1000 pengő pénzbüntetésre ítélték egy főerdészt, mert embertelenül megkínzott egy gombaszedésen kapott cigányt

A cigányt térdre esett, úgy könyörgött a főerdésznek, hogy bántódás nélkül bocsássa el, mert nem tudta, hogy az erdő szélén is tilos a gombaszedés.

Uj körkemencét épített a város a téglagyárban

A városi téglagyár körkemencéje ötven évvel ezelőtt épült, teljesen elavult és veszélyes is, úgy hogy az iparfelügyelőség még tavaly elrendelte a lebontását...

Bikszádi gyógyforrásvíz gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

A cigány újból térdreborult, könyörgött és arra kérte a főerdészt, bocsássa Rhédeyné elé, hogy tőle kérjen kegyelmet.

A cigányt azonban nem bocsátották a főerdésznek elé, hanem kötelek akasztották a nyakába és a megremült embert úgy ültették fel egy lóra.

A cigány felájultan leesett a lóról s amikor újból összeszedte magát, bevitték egy faskamrába, rázárták az ajtót s megparancsolták neki, hogy a kamrában vágjon fát.

Ilyen előzmények után indult meg az eljárás vitéz Rhédey László ellen.

Kelemen János tanácselnök elsőnek a vádlott főerdészt hallgatta ki, aki azzal védekezett, hogy megkínzottatásáról beszélni sem lehet, a cigánynak különösebb baja nem történt.

Amikor az akasztásról beszélt, hirtelen elcsuklik a hangja és sirva mondja el, hogy milyen rettegett órákat töltött a faskamrában, míg végre sikerült kiszabadulnia.

Tudta maga, hogy nemszabad az erdő szélén gombát szedni? — kérdi tőle az elnök.

A perbeszédre került a sor. Majd a bíróság ítéletében bűnösnek mondotta ki vitéz Rhédey László főerdészt közveszélyvesztés elleni kihágásban és személyes szabadság megsértésének vétségében s ezért

egyhónapi fogháza, ezer pengő pénzbüntetésre és egyévi hivatalvesztésre

ítélte el s kimondotta azt is, hogy az ítélet jogerőre emelkedése esetén a Vitézi Székkel is közli az ítéletet. Az ítélet indokolása kifejezi, hogy az enyhítő szakaszt azért nem alkalmazták, mert a vádlott

olyan dolgot követett el a főerdész, amely kulturálisan egészen szokatlan.

Máthé ügyész a vádlott javára jelent be fellebbezést az enyhítő szakaszt nem alkalmazása miatt, a védő és a vádlott a bűnösség kimondása miatt felebbeztek.

Ady Lőrinc Debrecenben

Néhány napja érdekes vendége van Debrecennek: Ady Lőrinc, Ady Endrének az édesapja, aki másik fiának: Ady Lajos tankerületi főigazgatónak a látogatására jött át az elszakított területen lévő Érmindszentről.

Uj körkemencét épített a város a téglagyárban

A városi téglagyár körkemencéje ötven évvel ezelőtt épült, teljesen elavult és veszélyes is, úgy hogy az iparfelügyelőség még tavaly elrendelte a lebontását...

Na cigány, most felakasztunk, készüli a halálra!

fordult felé szigorú arccal Rhédey főerdész.

25.000 pengője áll rendelkezésre erre a célra, így hogy körülbelül 85.000 pengőről kellene gondoskodni. Ezt egyelőre függő kölcsönből edeznek, a végleges fedezetet pedig a téglagyár tőkéjének felemelésével teremtenék elő.

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslatot elfogadásra ajánlja a K.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyümölcsstermesztés fejlesztési propaganda kiállítása

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által évente visszatérőleg megtartani szokott és immár általános jellegű mezőgazdasági kiállításra bővített Országos Tenyészállatvásár keretében szervezen illeszkedik be a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által ugyancsak évente visszatérőleg megrendezett tudományos szakkiállítások csoportja, mely ezidén a Kamara gyümölcsstermesztési propagandisztikus tevékenységének tudományos és gyakorlati eredményeit tárja az ország gazdaközönsége elé.

A maga nemében páratlan gondossággal és szakavatottsággal egybeállított gyűjtemény a Kamara szakirányú gyűjteményének csak egyik részletét képezi és a Kamara nagynevű igazgatójának: dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsosnak tervei alapján oly célból állítottott egybe, hogy az a Kamara által évente nagyszámban megtartani szokott szakkiállítások és téli gazdasági tanfolyamok tananyagának szemléltetését és ezáltal a haladni vágyó gazdaközönség okulását szolgálja.

A gyümölcsstermesztés elméleti és gyakorlati részét egyetemlegesen és részleteiben is felőlelő szakgyűjtemények színesen és sok gyakorlati utmutatással tárják elő azon feladatokat, melyek a hazai gyümölcsstermesztés fejlesztése érdekében megoldásra várnak.

Alkalmat nyújtanak a gyümölcsfajták megismerésére, főképpen természetből modellekben mutatván be azokat, egyúttal pedig a megfelelő fajták kiválasztására is tájékoztatják.

A gyümölcsfajták metszését és rendszeres ápolását, beleértve a szőlőt is, a tavédelem és faápolás okszerű módszereit, állau és növényi kártevők elleni védelmet, fali tablák, preparátumok, biológiai szemléltetések és természetbeni bemutatók szemléltetik, nemkülönben a gyümölcseletartást, feldolgozást és csomagolást is.

Ügyakolati értelemben vett, röviden szövegeztet utasítások, grafikonok és statisztikai kimutatások egészítik ki ezt a pompás, szak-szerű, tudományos és gyakorlati szempontból egyaránt értékes szakgyűjteményt, amelyhez még a Kamara igazgatója által életrehívott és alig egy éves fennállása óta immár 2000 tagot számláló Fajlították Társaságának propagandisztikus tevékenységét ismertető művészi kivitelű plakátok, felhívások stb. járulnak.

A művészi elrendezésben is feltűnő keltó kamarai csoportnak megtekintése és kivételes figyelemre méltatása minden gazdának érdeke és saját magával szemben szinte kötelessége.

Örömmel szolgál annak konstataciója, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a szakirányú ismeretek terjesztésének olyan csapásán halad, amelyeknek irányát — minden más érdekképviselői szövet megelőzően — maga jelölte ki és amelyek a várva-várt gyakorlati eredmények szempontjából egyedül lehetnek célravezetőek.

A magyar királyi ÓSZTÁLYSORSJÁTÉK

uj játéktérve általános feltűnést kelt az egész országban, nemcsak azért, mert 80.000 sorsjegy közül 40.000 kisorsoltatik és így minden második sorsjegy nyer,

hanem azért is, mert a nyeremények összegében valóban szenzációs. Szerencsés esetben

500.000 pengő

nyerhető és pedig 300.000 pengő jutalom, 200.000 pengő főnyeremény, azután 100.000, 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000 pengő stb. stb. nyereményeket sorsolnak ki, összesen több mint 6 millió pengőt, mely összeget kőszpénzben fizetik ki a felügyeletet és ellenőrzést a m. kir. Pénzügyminiszterium gyakorolja.

Mindenki vesz ma már sorsjegyet, akinek pedig eddig volt sorsjegye, most még inkább részt fog venni az új osztálysorsjátékban, de gyors intézkedés ajánlatos, mert huzás előtt a sorsjegyek mind elkellek.

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos árai:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
20 pengő	10 pengő	5 pengő	2 1/2 pengő

Huzás április 14-én kezdődik.

Az erdbergi villanylámpás kísértet csak a „burzsoákra“ akart ráijeszteni

Bécs, március 23.

Heteket át izgalomban tartotta Erdberg körül lakosságát egy titokzatos ember, aki

északánként költélhágeson felkuszott az emeletekre, vagy a padlásról ereszkedett alá, bemászott a lakásokba és vakító fényű villamos kőzillámpással felriaszította az alvókat, aztán eltűnt.

Sohol sem lopott, legfeljebb a padlásokról vitt el jó erős köteleket, de száritásra felakasztott fehérneműhöz nem nyúlt. Erdbergben kísértet emlegettek a lakóság apraja-nagyja és nem mert esténként lefeküdni, mert a kísértetjárás málnem minden éjszaka megismétlődött. Két nap óta nem mutatkozott a kísértet.

A rendőrség ugyanis kézrekerített egy Hronek Vilmos nevű 23 éves mechanikussegédet,

akire azért terelődött a gyanu, mert atyja cserepezőmester és ő maga is megtanulta a cserepező mesterséget.

Hronek Vilmos bevallotta, hogy ő volt a kísértet

és lakásán hiába volt házkutatás, nem találtak semmi gyanusát. A rendőrség mégis őrizetben tartotta a mechanikussegédet, látni akarta, hogy jár-e még a kísértet Erdbergben északánként? Két érel elmúlt baj nélkül, ma reggel pedig

Hronek Vilmos bevallotta, hogy ő volt a kísértet Erdbergben.

Mikor faggatták, hogy minek tette, mikor sohasem vitt el semmit, a legény gunyosan azt felelte, hogy csak rá akart ijeszteni a „burzsoákra“.

„Uj tavasz fuvalata . . .“

Ferency Gyula dr előadása a Templomegyesület estélyén

A Kollégium dísztermében pénteken este tartotta meg felolvasó ülését a Debreceni Kálvínisták Templomegyesületének hitvédelmi szakcsoportja. Ez alkalommal Ferency Gyula dr a kiváló tudós professzor, a debreceni tudományegyetem ny. tanára tartott igen szép előadást az igen nagy számban megjelent hallgatóság előtt.

Az estét gyülekezeti ének nyitotta meg, amely után Siposs Imre lelkész mondott bevezető imát.

Majd dr. Ferency Gyula ny. egyetemi tanár tartotta meg előadását. Bevezetésében megemlékezett a márciusi eseményekről. Kiemelte, hogy Debrecen mennyre össze van kötve a haza sorsával. Amikor 1849-ben nem volt fővárosa Magyarországnak, ez a város lett azaz. Innen indult ki egy új tavasz. A tavasz az eszmének a megtestesülését jelenti. A Hazát a jövőbe vetett biztos hit tartja meg, amint hogy az emberek is hisznek a tavaszban. Rátért ezután a kereszténység történetére és hit-

tére. Az igaz kereszténység megszünt Nagy Konstantinnal — mondotta — ekkor veszi tel a kereszténység a keresztet jelvényül, amikor a császár kedvéért és parancsára tömegesen lesznek keresztényekké zsidók és pogányok. Jött a nagy tél, majd az új tavasz a reformációban. Az ösöktől vett hit megtartására szintén hit kell, ha nincs a férfiakban, legyen ott a nőben. Új tavasz fuvalata jár a debreceni nagy egyházban, — mutatja ezt a Templomegyesület munkája és azok az összejövetelek, amelyek hetenként tartanak. — Az első keresztények a temetőben gyűltek össze, mi pedig idejövünk mintegy kriptába, ahol kiváló férfiak emlékei szólnak hozzánk és tanítanak. A kálvinizmus mindig a a szabadsáért küzdött, minél mélyebb lesz a hit, annál erősebb lesz a haza szabadsága is.

Az előadás után, amely nagy hatást váltott ki a közönségből, dr. Révész Imre mondott záró imát. Az összejövetel gyülekezeti énekkel végződött.

Megkezdte a törvényszék a csalással vádolt Pajor Sándor fakeskedő bűnügyének tárgyalását

Pénteken délelőtt kezdte meg a debreceni törvényszék a Serly-tanács a tárgyalást Pajor Sándor fakeskedő bűnügyében, aki ellen többrendbeli csalás miatt indult meg az eljárás. A debreceni rendőrség többek feljelentésére fogta el Pajort és átadta az ügyészségnek. Preinensberger Jenő dr. vizsgálóbíró pedig elrendelte ellene a vizsgálati fogságot.

Pajor Sándor az elmúlt év folyamán jött Debrecenbe román megszállt területtől és itt azt adta elő, hogy a románok kiutasították. Mikor Debrecenbe jött, 20 pengő volt az összes vagyona, felkereste Reviczky Ádám ny. ezredes és mivel Székesfehérvárról, ahol egy ezredben szolgáltak nagyon jól ismerte, megkérte, hogy segítse ki zavarából míg keresethez tud jutni. Az ezredes adott is neki pénzt, először 20, aztán 100 és végül 1000 pengőt. Pajor megígérte, hogy a kölcsönpénzt azonnal visszafizeti, mihelyt kereseti lehetőséget tud magának teremteni.

A pénz azonban nem fizette meg és a pénz helyett egy tervvel állt elő. Azt mondta az ezredesnek, hogy

ha ad neki 10.000 pengőt, akkor ő egy szenzációs üzletet csinál

és visszatéríti a pénzt. Elmondta, hogy nagy fatelepet akar létesíteni és erdélyi erdeiből kitermelt olesó fával le fogja törni a debreceni fakeskedőket és ő fog diktálni a fapiacon. Reviczky Ádám elhitte Pajor szavait és kiutalt a részére 10 ezer pengőt, amelyből Pajor fatelepet vásárolt és megkezdte az árusítást. A remények azonban nem váltak be. A kölcsönpénz elment, de visszatéríteni nem tudott semmit. Reviczky Ádámot kívül még egy felvidéki nagy fakitermelőt is megtevesztett, mert ez bizva Pajorban,

több vagon fát küldött le a címére, de az arát többszöri felszólításra sem kapta meg.

Szabó József debreceni lakostól is felvett 500 pengőt, Szabónak azt mondta, hogy 30 vagon fája jött és ő szállítja a fát a Dóczy-intézeti építkezéshez is.

Pajor a tárgyaláson kijelentette, hogy

ő nem akart megkározítani senkit sem és a pénzt mindenkéül azzal vette fel, hogy visszafizeti és vissza is fogja fizetni. Az üzletei még nem fejlődtek ki egészen és ezért nem tudta a kölcsönöket fizetni.

Erdélyben Gyergyószentimrén és Libánfalván nagy birtokai vannak, melyekből ki tudja fizetni az adósságait és folytathatja üzletét.

A bíróság a védő, dr. Leveles Imre, kérésére újabb tanúhallgatások elrendelésével elnapolta a tárgyalást és meg fogják azt is állapítani, hogy tényleg vannak a birtokai Pajor Sándornak Erdélyben. Az új tárgyalást április 20-án tartják meg.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban ehó 23-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések:
Király István dohánygyári munkás fia Géza; Nagy János gazd. eszelő leány Zsuzsanna; Farkas Bernát mész. fia Imre; Nagy Kálmán ref. tanító leány Lenke; Szoták Sándor kocsis fia Sándor; Pócsi István im. leány Julia; Papp Sándor im. fia János; Fehér József kereskedő fia József; Gy. Kiss Gyula im. fia Gyula; Szabó József merlegtulajdonos leány Katalin; Rakovits Imre asztalosmester fia Imre és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Szabó István ref. 48 éves Percecs u. 20; Posta Sándor ref. 63 éves Háló u. 26; Szuityák Mária g. kath. 52 éves Erzsébet u. 44; Erdői Ilona ref. 24 éves József kir. herceg u. 50; Tóth József ref. 66 éves Kishegyesi ut. 40; Petrovai Sándor ref. 19 éves Haláp 79; Vértés Lajos r. kath. 76 éves Poroszlai ut. 12; Gálos Gábor r. kath. 3 hónapos Boeckai tér 1; Kovács Etelka ref. 3 éves Hajduszoboszló; Nagy Ágnes r. kath. 5 éves Téglavető 63.

Sirkövek
gyári áron Hnyadi u. 14.
Temetőmunkákat olesón vállalunk.
Tervek, rajzok s költségvetés díjtalanul!

HIREK Bakfisok, ha beszélgetnek . . .

(Két jóklány díszuról az iskola kapujában. Az egyik izzenkilenc éves, a másik egy híján husz. A hómok alatt könyvek.)

A 19: Kiolvastad már a Dekobrámat? — Az 1 híján 20: Igen, vissza is hoztam, valami szenzációs az a velencei rész a lagúnákkal és a csók ott a hotelben! Megjegyzem, mindjárt sejtettem, hogy botránv lesz a do-logból.

— Amiat a kémmő miatt, aki elrabolja a hadititkokat?

— Dehogya! A hercegnő papája ugyanis on leselkedett a bihorfüggöny mögött.

— Látod, erre nem is gondoltam!

— Aproó, nem adhatnád kölcsön a fizikádat? Az enyém ugyanis elveszett.

— Számlom szivecském, nekem nem is volt, minek tömjem tele a fejem ilyen számdrágággal, az életben ugy sem veszi az ember sok hasznát.

— Tegnap rólad beszélünk a Sanyival... ő is említette.

— Milyen Sanyival?

— Azzal a Bogdán fuval, hisz ismered, sé-títünk egyet a kiserdő felé, nagyon jó pole, tolyton rólad mesélt, persze nem hiszem egy szavát se.

— Mit mesélhetett rólad?

— Azt a régi históriát... Hiszen tudod, amikor még szerelmes voltál belé és tolyton ü-dözted.

— Es a Sanyit azt mondta, hogy...

— Nézd... elvégre én jobarátnód vagyok... több, ha még sem mondom vissza... saját lelki nyugalmad érdekében.

— Szóval azt mondta szöröl-szóra, hogy „na ezt a szerencsétlen földét se trügylem!“ (megmagyarázza) Már mint hogy Fodort.

— Köszönöm (sötéten maga elé néz.) Mindig tudtam, hogy egy jellemtelen fráter...

— Miből gondoltod?

— Klári... én egy vallomással tartozom neked... amikor megismerkedtem ezzel a nimandál... (összerezzen).

— Hogy? (sürgősen) rajta, tovább!

— De igazán nem haragszol meg rám?

— Becsületszavamra nem! Csak részletesen mondj el mindent!

— Így szólt hozzám: tolem nem kell tartania, én egy díszkrét fu vagyok, kérdezz meg a Klárit, málnem három hónapos szeretők egymást, ugyszólván sülle-főve együtt voltunk és mégis a kutya se sejtett semmit. Direkt a nagy nyílvanosság előtt csókolóztam az íbvel, szegényi szinte hirbe hoztam, csak-hogy eltereltem a gyanut az igaziról, pedig ha tudná, hogy után: már!

— Unt? Így mondtad?

— Szöröl-szóra. (Ismétli.) „Ha tudná, hogy után: már!“ — mondta sáhajtyva, de nem lehetett tele szabadulni, mert botránnyal fenve-gedett meg, hogy elmondja az egészet a papá-nak. Képzelteti, hogy evett a fene, de tolyton terrorizált és amikor egyszer nem mentem el a randevura, névtelen levelet írt az édesanyámnak...“

— Rágalom! Ezt már igazán nem tűröm!

— Csak csillapodj üdesem, csillapodj, szóval hol is hagytaq abba?

— Hogy az édesanyja felképelte és...

— Már itt tartottam volna? Te ugy látszik jobban ismered a históriát, mint én! Nos, a mamukája megvonta tole a zsebpénzt, mire a fu most már végérvényesen szakított veled.

— Aluváló ferítés! Az egész iskola tudja, hogy én adtam ki az utját!

— Kérlek, rendben van, a fuok mindenesetre így mesélik...

— Gaztűköt! Szemét fráter. Ilyenek a férfiak mind!

— Hja (sáohat) én ezt mindig mondtam...

— Nem érdemlök meg, hogy a kisujjunkt...

— A lábunk nyomát...

— Miért is látvultam el... (az órájára pis-lant), na Isten veled, sietek!

— Mennyi az idő? Szent ég, már fél három! (futásnak ered) és engem két óra óta vár az a szegény Róbert a kiskápolna előtt!

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Madar Zoltán, fél 1 órakor lev. ifjúság részére Baksa Sándor, délután 5 órakor Bagdy Dániel a Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Szabó Gyula, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor vallásosünnepély, az Ispótytelepen délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor Kolozsvári Kiss László, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Szundy Béla, Egyetemi istentisztelet délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, Koll. oratóriumban délelőtt 10 órakor Baksa Sándor, Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, a Csapókerthben délután 3 órakor Némely István, a Nyilastelepen délután 3 órakor Hubay Kálmán, Tanyákon: Haláp Kántor József, Ondód-Kádár

Megérkezett az olesó és jóízű NARANCS!
Nem kosaras, sem nem rekeszes, prima ládás katanília narancs 90 fillér 1 kiló
Lebovitsnál Csapó u. 25.

duló: Halász András, Belsőhat és Ohattelek-háza Siposs Imre. Külsőségek: délután 3 órakor Kardos Lajos.

A főispán és a polgármester a kormányzó. Horthy Miklós kormányzó, mint ismeretes, dr. Hadházy Zsigmond főispánt a másodosztályú magyar érdemkeresztel tüntette ki s ugyancsak másodosztályú érdemkeresztel tüntette ki már régebben dr. Magoss György polgármestert. A főispán és a polgármester kedden jelennek meg a kormányzó előtt, hogy megköszönjék a kitüntetést. Horthy kormányzó a főispánt 12 órakor, a polgármestert pedig 12 óra 20 perckor fogadja.

Uccai ruhák festője Bíró

Dr. Ecsedi István előadása a zsidógimnázium irodalmi délutánján. Ma, szombaton este háromnegyed 7 órakor tartja meg Palesztináról szóló előadását dr. Ecsedi István egyetemi magántanár a zsidógimnázium irodalmi délutánján, a zsidó hitközség tanácstermében. A kitűnő előadó személyes tapasztalatok alapján fog beszámolni Palesztina életéről s előadását vetített képek fogják illusztrálni. Megnyitóbeszédet dr. Kardos Albert, a zsidó gimnázium igazgatója tart. Jevék korlátolt számban még kaphatók Hegedűs és Sándor rt.-nél, 1 pengős és 50 lleres árban.

A vármegyei Iskolánkülvül Népnevelési Bizottság új tagjai. A vallás és közoktatásügyi miniszter az 1928. évi január hó 1-től 1930. évi december hó végéig terjedő időszak tartamára Ady Lajos tankerületi kir. főigazgatót, Harsányi Béla halmozóvárosi községi főjegyzőt, Molnár Zoltán hajduduházi ref. lelkesít, Széchy Miklós hajdusoboszlói áll. polg. igazgatót, valamint Zolnay Mihály hajduböszörményi isk. igazgatót a vármegyei Iskolánkülvül Népnevelési Bizottság tagjává kinevezte.

A Bethlen Gábor Kör vasárnap március 25-én délelőtt 11 órakor tartja a kollégiumi oratóriumban rendes egyetemi istentiszteletét. Az Igét Hegedűs Kálmán püspöki s. lelkesít hirdeti a kálvinista hit lényegének aktuális témáiról.

Elofgtak egy oláh katonaszökevény. Csütörtökön délben a Hajduböszörmény felől érkező személyvonat mozdonyáról leugrott egy 19 éves fiatal ember, még mielőtt a vonat megállt volna. Az állomáson lévő rendőr igazolásra szolgáltatta fel a fiatal embert, akiről kiderült, hogy oláh katonaszökevény. Bekísérte a rendőrségre, ügyében megindult a vizsgálat.

A szociáldemokrata párt márciusi ünnepélye. A debreceni szociáldemokrata párt folyó évi március hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor a Munkás Otthon nagytermében márciusi ünnepélyt rendez a következő műsossal: 1. Zászlónk kibontva. Énekli a Vas és Fémmunkások dalkara. 2. Egy gondolat hánt engemet, Petőfittől. Szavalja: Klinger Jenő. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Koleskovszky Lajos (Budapest). 4. A munka dala. Induló. Énekli a Vas és Fémmunkások dalkara. Az ünnepélyre belépődli minse.

Értesítjük rokonainkat, jóbarátainkat és ismerőseinket, hogy boldogult édesanyánk sírköveavata f. hó 25-én délelőtt 11 órakor tartatik meg a helybeli izr. temetőben Brunner család.

Családi viszály miatt öngyilkos akart lenni. Pénteken délelőtt a Késes ucca 86 szám alatt lévő házban Acsik Aranka aszpirinoldattal megmérgezte magát. A házbeliek hívására a mentők kivonultak és kiszállították a fiatal leányt az egyetemi klinikára. Állapota nem súlyos. A leány családi viszálykodás miatt akart öngyilkos lenni.

Kuturóknak, építészeknek, építőiparosoknak, vállalkozóknak számos munkaalkalmat közöl a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetemen közgazdasági hetilapja. Megtalálják benne az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket. A rendkívül érdekes új szám vezetőhelyén Lechner Lajos debreceni ipartestületi jegyző mélyrehatóan foglalkozik a kézműves kamara kérdésével, beszámol a debreceni kamara nagyarányú munkásságáról, a tiszántúli ipartestületeknél végzett látogatásairól, közli dr. Aczél Jenő nagy figyelmet keltő fejtegetéseit a kényszer-egyezségekről, ismerteti a pénztételeket, vállalatok mérlegeit stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek, pénztételeknek stb. Szerkesztését és kiadóhivatalát: Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúlon!

Alkalmi ruhák tisztítója Bíró

Éles lövészet. A debreceni 11-ik honvéd gyalogezred március hó 26., 27., 28. és 29. napján reggel 7 órától délután 4 óráig a palagpusztai vasúti állomás közelében a Sárkúttanyánál lévő katonai lőterem éleslövészetet tart. Ezekben a napokban a tilalmas területeken senki sem tartózkodhatik s a lezárt részre semmiéle állatot nem hajthat. A lezárás idő alatt a Debrecen-Haidusámszon közötti országúti forgalmat 2 óránként 20 pernyi időtartamra szabadá teszi.

Hírek az egyetemről. A „MEFHOSZ” (Magyar Egyetemi Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége) egyetemi és főiskolai hallgatók számára 7 nagy külföldi utazás tervét állította egybe, aránylag csekély utiköltségek mellett. I. ut: Budapest—Moskva—Peking—Kanton—Hankow—Szalgburg—München—Wien—Budapest. III. ut: Budapest—Wien—Zürich—Páris. IV. ut: Budapest—Belgrád—Konstantinápoly. V. ut: Budapest—Trieste—Venézia—Róma—Firenze—Innsbruck—Budapest. VI. ut: Budapest—Delft—Utrecht—Amsterdam. VII. ut: Eszt—Finn tanulmányut. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a Kollégiumban a Bethlen Gábor Kör tábláiban kifüggesztett részletes tájékoztató.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület március hó 25-én déli 12 órakor a református egyház tanácstermében tartja az 1928. évi rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgálóbizottság jelentése és telermentése. 4. Számvizsgáló bizottság megválasztása. 5. Megválasztott tisztségek betöltése. 6. Indítványok. Indítványok a közgyűlés előtt az elnökségnek bejelentendők.

Hét év múlva rátalált gyermekére. Miskolcra jelentik: Ónodi Károlyné munkásszony ma délelőtt meglátott az uccán egy játszódozó leánygyereket, erre odaszaladt, össze-vissza csókolta, azonnal

a rendőrségre szaladt vele és elmondta, hogy 7 évvel ezelőtt eltűnt gyermekét sikerült megtalálnia. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, melynek során megállapította, hogy a kisleány Kolozsvári István gyermekeként szerepel. Kolozsvári beismerte, hogy a gyerek nem az övé. 1919-ben fogadta örökbe Szatmáron. Egy szegényes külsejű asszonytól, aki azzal állt elő neki, hogy a gyereket Rahón egy tóból mentette ki, de szegénysége miatt nem tudja eltartani. A miskolci rendőrség a 13 éves leánykát felszállította Budapestre a szerológiai intézetbe, ahol vérvizsgálattal állapítják meg, hogy tényleg az asszony gyermeke-e.

Elofgtak egy zugárusító ügyünköt. A napokban Debrecenbe érkezett a fővárosból egy nagy budapesti női divatszalon ügynöke és az Arany Bika-szállóban lévő lakására több debreceni uriaszonyt meghívott, akiknek eladásra kínálta a magával hozott divatujdonságokat. A zugárusítás a hatóságok tudomására jutott. A defektívek lefoglalták a ruhákat, az ügynököt pedig a rendőrbíró 300 pengőre ítélte iparkihágásért.

Kulturéltán az iparoskörben. Az iparoskör által e hó 25-én, vasárnap délután 4 órakor rendezendő kulturéltán műsora: 1. Megnyitó. Előadja a Cipész Dalegylet. 2. „Gömör kincsei” címen előadást tart Tólvölgyi Béla. 3. Tóth Nándor irredenta verseket szaval. 4. Hegedűszó. Játsza: Gömöri Andor. 5. Tanner Vilike énekel. 6. A Cipész Dalegylet záróéneke. A kulturéltánra ezuton hívjuk meg városunk iparosságát és az érdeklődő nagyközönséget. A rendező bizottság.

A képesített közművesmesterek szakosztálya e hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestületben ülést tart. A megbeszélésre kerülő ügyek fontosságára való tekintettel a tagok teljes számu és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

Fővárosi divatszinek festője Bíró

Két átvigézet keres a rendőrség. A debreceni rendőrségnek tudomására jutott, hogy a város területén két elegáns fiatalember ház és Prohászka Ottokár könyveit kinalja megvételre Valószínű, hogy család könyvtárgyának a két fiatalember és ezért a rendőrség nyomozást indított a kézrekerítésükre.

Szüli értekezlet. A debreceni református vallásoktató lelkesztéstület március hó 27-én, kedden délután öt órakor a Kollégium oratóriumban szüli értekezletet tart, amelyre e szüloket meghívja testvéri tisztelettel a debreceni ref. vallásoktató lelkesztéstület.

Megalakul a Gépereji Bérúvarozók Ipartársulata. Debrecenben megalakulóban van a Gépereji Bérúvarozók Ipartársulata. Az alakulóban lévő ipartársulat az alapszabályait a törvény szerint beterjesztette a városhoz. Mivel az alapszabályok összhangban vannak az ipartörvény rendelkezéseivel, a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy az alapszabályokat teriessze fel kormányhatósági jóváhagyás végett.

Oroszország lakossága. Az eszperanto hirszolgálat jelenti: Mult év végén Oroszországban általános népszámlálás folyt le, ami ott nagyon ritka esemény. A cárizmus alatt utoljára 1897-ben és 1914-ben történt népszámlálás, a szovjeturalom fennállása óta pedig most első ízben. Az

eredmények nagyon érdekesek. A mai szovjetunio területén 1897-ben 104.6, 1914-ben 163.3, 1926-ban 146.9 millió ember lakott. Különösen megnövekedett a városi lakosság száma, mely 1897-ben 12.9 milliót, 1926-ban pedig 25.8 milliót tett ki. A városok növekedését nyilvánvalóan a falusi lakosságnak az ipari központok felé való áramlása idézte elő. — 1923-ban 65 városnak volt Oroszországban 50.000 vagy ennél több lakosa, 1926-ban az ilyen nagyvárosok száma már 85. A nők és férfiak közötti arány városokban 107:100, falvakban 108:100.

A debreceni Patronáge-Egyesület március hó 25. napján délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza közgyűlési termében az alábbi tárgysorozattal: 1. Évi jelentés elterjesztése az egyesület múlt évi működéséről. 2. Zárószámadás és számvizsgáló bizottsági jelentés beterjesztése. 3. Költségvetési előirányzat jóváhagyása. 4. Pénzürnök választás.

Hadigondozottak figyelmébe! Felkérjük a Nyulason, Epreskertben és a Sámsoni uton házhelyhez juttatott hadigondozottakat, hogy e hó 25-én délután fél 3 órakor Böszörményi ut 49. szám alatti helyiségben saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg. Hadróa elnöksége.

Férfiszabómesterek szakosztálya e hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület dísztermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Az országos kézműves testület felállításá és forgalmazási ügyek. Tekintve, hogy még több és igen fontos ügyek lesznek napirenden, ezért minden férfiszabómester saját érdekében okvetlen jelenjen meg. Az elnökség.

Legujabb fazonu ezüst teás- és kávékészletek, különféle szurtalcák, különleges ezüst dísztárgyak és briliáns ékszerek leszállított árban Halász ékszerésznél kaphatók.

Saját érdekében ne vásároljon addig menyasszonyi és völégényi ékszereket és ezüst tárgyakat, míg Halász ékszerész olcsó áraitól meg nem győződik.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei Wien. Legmodernebb vizsgálati és kezelési eszközök szivbajosoknak. Összes diétikus kurák. Kénforrások a házba bevezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Legujabb tavaszi és nyári divatlap-ujdonságok érkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésben. Telefon 54. sz.

Urak fehérneművét Bíró

A jól öltözködő urak figyelmébe ajánlom elsőrendű ur szabóüzletemet. Tokaji István, Szentanna ucca. Városi bérház.

Képkerekezés, üvegezés és mindenféle porcellán legolcsóbban beszerezhető ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Stauber Julia kalapszalonja Piac ucca 47., az udvarban. Legszebb modellkülönlegességek meglepő olcsó árban kaphatók.

Gyönyörű francia és angol divatlap-ujdonságok érkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésben. Telefon 54. sz.

Szenzációs divatujdonságok: kabátkelmék és selyemkülönlegességek naponta érkeznek

ECKER, KLEIN, SUGÁR

ujjonnan megnyilt női divatáruházába

PIAC- és SZENT ANNA UCCA SAROK

Telefon: 192.

zett s jó ízű CS! m rekeszes. is francs iló pó u. 25.

— Valódi angol átmeneti felöltőszövek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltőszöveg különlegessége nagy választékban érkeztek Kun József elsőrangú uriszabónál, Széchenyi u. 1.

— Eredeti angol szövegeim a tavaszi idényre nagy választékban megérkeztek. Feldheim Dezső, Piac 67.

Külön a nők, külön a férfiak

A londoni egyetem nagytanácsa legközelebb foglalkozni fog azzal az indítvánnyal, amely azt kívánja, hogy az orvosok hallgatók ne dolgozzanak együtt a kórházakban a női orvosokkal. Egy kórházban már el is rendelték, hogy a orvosok ne legyenek együtt a medikákkal.

— A tapasztalat azt bizonyítja. — jelentette ki Walter Spenser professzor, az indítvány beadója. — hogy a munka nem megy rendesen, ha a fiúk együtt vannak a lányokkal. Ebben a korban a nemek oly erősen hatnak egymásra, hogy e hatás alól nem tudnak szabadulni. Egy szót se akar szólni az orvosok ellen. Az orvosok bebizonyították, hogy megállják a helyüket. Nemhogy valamilyen kifogásom lenne a női orvosok ellen, ellenkezően az én véleményem az, hogy minél több lány menjen az orvosi pályára. Természetesen csak azok menjenek erre a pályára, akik hivatást érznek magukban.

Ugyanez a professzor élesen kikel a sport tulhajtása ellen.

— Lehetséges, — ugymond, — hogy más szakmákban nem oly fontos a tudás s nem kell annyit tanulni, mint az orvosban s így megengedhetik maguknak a hallgatók, hogy atletikával foglalkozzanak. Az orvos nem engedheti meg magának ezt a fényűzést! Aki az orvosi pályára lép, annak szívvel-lellekkel neki kell fektülni a tanuláshoz s csak annyi sportot üzhet, amennyire az egészségének szüksége van. Ezen a pályán nem engedhetjük meg azt a sportörülteket, amely más pályákon dul s ahol a sport a szakma fölé kerekedik.



Szombat, március 24.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Művész- és tánclemez. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.15: Angyal Pál dr. egyetemi tanár: „A lelki kölcsönhatás alakjai, eszközei és módjai”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozgó műsora 5.00: Komlóssy Emma magyar nótákat énekel cigányzene kíséretével. 5.20: A Magyar Rádió Újság felőrája. 6.45: A Zeneművészeti Főiskola operaelőadása az intézet színpadi termében. Dittersdorfer: „Doktor és patikus” című kétfelvonásos vígoperájának első magyar nyelvű bemutatóelőadása. Vezényel: Unger Ernő karnagy. A Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködnek az intézet operai tanszakának növendékei és a Főiskola zenekara. 9.10: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs: Délelőtti zene 12.30: Zürich: Vonószekari hangverseny. 2.30: München: Gramofon lemezek 3.00: Prága: Gramofonzene. Zürich: Gramofonzene. 4.30: München: Szórakoztató zene. 5.50: Hamburg: Magyar hangverseny. Bevezetőt mond: dr. Wodick Vezényel: Adolf Secker. 5.10: Zürich: Kéziharmonika hangverseny. 7.30: München: Esti hangverseny. 8.00: Zürich: Népies est. 8.05 Bécs: Cor Hagemann: Éva. Kityu. Sybille három kis epizódjának előadása. 8.15: Langenberg: Vidám zene. 8.30: Berlin: Szórakoztató zene. 9.00: Milánó: Zenekari hangverseny. 10.00 Bécs: Bécsi népzene. 10.20: München: Bécsi hangverseny. 10.30: Berlin: Táncanfolyam. Utána zene. Bern: Tánczene.

Vendéglősök, kávéosok, korcsmárosok, italmérők figyelmébe!

Az ifjuság védelméről szentes italok kiszolgáltatása és szórakozó helyek látogatása terén az 1927. évi XXXIII. törvénycikk táblázata megjelent!

Kifüggesztése miniszteri rendeletileg kötelező!

Kapható Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54.

SPORT

Pénteken délután megérkezett a Sparta Kosire csapata Szombaton délután egy debreceni amatőr kombinált ellen mutatkozik be.

Debrecen futballsportja jó uton halad a fejlődés felé. Már a békeévekben járt Debrecenben lengermi és bécsi csapat, az elmúlt nyáron két bécsi proficsapat látogatott el hozzánk, most pedig újabb állomáshoz értünk, amikor a kontinens legelső klasszisát reprezentáló cseh futball egyik kitűnő amatőr együttesével lépünk érintkezésbe. A nemzetközi kapcsolatok kiépítésének szempontjából igen nagy jelentőségű a külföldi csapatok látogatása, amelyet természetesen revans követ és ezért örömmel üdvözöljük Prága amatőr bainokát, a Sparta Kosiret, amely szombaton és vasárnap Debrecenben vendégszerepel. A prágai fiúk meg fogják ismerni Debrecen és az itt látottakat otthon is el fogják mondani, ami propaganda szempontból igen fontos számunkra. Debrecen és Prága között tehát ez lesz az első sportérintkezés, amelyet hihetőleg a proficsapatokon keresztül még szorosabb kapcsolatok fognak követni.

A Sparta Kosire csapata csütörtök este indult el Prágából és pénteken délután 5 órakor érkezett meg Debrecenbe. A pályaudvaron a KLSz és a Boocsy vezetői várták a prágai fiukat, akiket kölcsönös üdvözlések után az Arany Bika szállodában szállásoltak el.

A Piac utcán sok bűmlője akadt a jól megtermett, szőke cseh futballistáknak, akik szintén nagy érdeklődéssel nézték a szép épületeket, amelyek meglepték őket, mert Debrecen sokkal kisebb városnak képzelték el.

A csapat stílusára és eredményeire vonatkozólag megkérdeztük az expedíció vezetőjét, aki a következőket mondta:

A prágai csapatok stílusa profinál és amatőr-nél egyaránt a skót és nyugati stílus ügyes keveréke. A testi erő teljes kihasználása mellett a gyorsaság és a technika az a fegyver, amelynek a cseh futballsport világhírét kölcsönheti és ezek a tulajdonságok jellemzik az amatőr futballt is. Prágában az amatőrök sokat mérköznek a profikkal és ennek következtében nem ritkák a meglepetések sem. Így két héttel ezelőtt 1:1 arányban döntetlenül végeztünk a Viktoria Ziskovfal, amely pedig a Spartát 5:3-ra verte a bajnoki mérkőzések során.

Debrecenben csak 12 játékosot hoztunk magunkkal, akik mind fiatal fiúk, a kapus kivételével, aki a Slavia amatőr kapusa volt és több alkalommal külföldi turán is védte a cseh bajnok kapuját. Játékosaink egyetemi hallgatók, tisztviselők és vas munkások, szóval a csapat különböző társadalmi osztályokat egyesít magában. Mindkét napon ugyanazon felállításban a következő csapattal fogunk feállni:

Bécs—Novak, Worlicek—Flussak, Rhom, Vrba I.—Schuvert, Kadesabek, Vilcek, Vrba II., Benda.

A debreceni amatőr kombinált az eredeti összeállításától eltérően fog feállni: Barna—Borsi, Weisz—Horváth, Friedl, Leitner—Kántor, Ökrös, Bobák, Sarok, Móré.

A mérkőzés pontosan négy órakor kezdődik a Diószegi uti pályán dr. Kupinsky Sándor vezetése mellett. A helyárák mérsékelték.

KÖZGAZDASÁG

Áremelkedések voltak ma a termény-tözsden.

Budapest, március 23. A készárúvásáron a buza 10—15, a tengeri 20 fillérel olcsóbbodott, a határidőpiacon pedig a májusi buza 34, az októberi 38, a májusi rozs 18, az októberi rozs 30, a májusi tengeri 32, a júliusi pedig 44 fillérel alacsonyabb volt a zárlatnál, mint tegnap.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.50, 36, 44, 32, 26, zárlat 32.26—28. Október 30.38, 36, 44, 26, 34, 26, zárlat 30.24—26. — Rozs: Március 32.14, 32.00, 31.94, zárlat 31.92—96. Május 31.60, 70, 74, 62, 56, zárlat 31.52—56. Október 26.10, 22, 08, 10, 06, zárlat 26.04—06. — Tengeri: Május 27.70, 72, 60, 56, zárlat 27.54—56. Július 28.50, 24, 30, 40, 08, zárlat 28.06—10.

Készárúzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 33.60—33.90, 78 kg. 34—34.25, 79 kg. 34.35—34.55, 80 kg. 34.50—34.70; felsőtiszai 77 kg. 33.50—33.80, 78 kg. 33.90—34.15, 79 kg. 34.25—45, 80 kg. 34.40—34.60; fejmegyeyei 77 kg. 33.48—33.65, 78 kg. 33.70—33.95, 79 kg. 34.10—34.30, 80 kg. 34.20—34.40. — Pestvidéki rozs 31.70—80, egyéb 31.50—60. Takarmányárpa I. 30.50—31.00. II. 29.80—30.30, felsőmagyarországi sörárpa 35—37.50. Tiszai tengeri 27.50—70, egyéb 26.80—27.10. Korpa 22.75—23.00. Löheremag 135—145.

Valutaárfolyamok.

Budapest, március 23. Angol font 27.88—28.03. Belga frank 79.65—79.95. Cseh korona 16.90—16.98. Dollár 570.05—572.05. Francia frank 22.50—22.70. Hollandi forint 229.95—230.95. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.52—3.57. Lira 30.35—30.55. Német márka 136.60—137.10. Osztrák schilling 80.30—80.65. Svájci frank 109.95—110.35. Svéd korona 153.35—153.95.

Ferencvárosi serti vásár. Budapestről jelenük: Maradvány 510, felhajtás 64. Árak: könnyű 130—150, nehéz 100—160.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

MŰSOR:

SZOMBAT délután fél 4-kor: Mesék az írógepről. Zónaelőadás.

SZOMBAT este: Öngyűsága őrangyala. Vigjáték. Bérletszünet.

VASÁRNAP este C) bérletben: Hunyadi László. Opera. Kertész Vilmos, Hollay és K. Voith Ilona vendégjátéka.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, szombaton két előadás. Délután fél 4-kor zóna-előadásul: Mesék az írógepről. Bihari, Timár Ilona, Ferenczy, Antók, Fülöp, Raiz, Szigeti. Jegyváltás egész délelőtt a rendes pénztárnál.

Ma, szombaton este a budapesti Vígyszínház slágerjátéka először! Öngyűsága őrangyala. Írta: Jacques Deval. Fordította: Stella Adorján. Személyek: Simone — Herman Mancsi; Albine — Szathmáry Margit; Sallicelné Kondrát Ilona; Ruhátárosó — Turbók Rózsi; Anré — Raiz Ferenc; Tony — Forgács Sándor; Paul — Minályi Ernő; Charley — Köszegi Géza; Öreg ur — Bakoss Gyula; Crupier — Virágháthy; Klubszóka — Vámos Nándor. Rendező: Forgács Sándor; Bérletszünet. Kedvezményes- és szelvényjegyek érvényesek!

Öngyűsága őrangyala — szenzációs, szellemes, kacagtató francia darab! Öngyűsága őrangyala címszereplője: Raiz Ferenc. Öngyűsága őrangyala két női főszereplője: Hermann Mancsi és Szathmáry Margit, aki egy szobalány ragyogó szerepében első nagyobb alakítását fogja bemutatni. Öngyűsága őrangyala — Forgács Sándor pompás rendezésében, aki egyben Somlay szerepében fogja tetézni eddigi sikereit! Öngyűsága őrangyala c. darabban Hermann Mancsi fehér bundáját Végh színes készítette, míg ruhái a Kovács Nővérek műhelyéből valók. Öngyűsága őrangyala jekyeit elővételben kapodhatók el. Siessen magának helyet biztosítani!

Kertész Vilmos, a m. kir. Opeda híres tenoristája, aki csütörtöki fellépékor sajtó és kö-

zönég egyöntetű öszinte elismerését vívta ki, holnap este bucsúzik a Hunyadi László operában. Rendes helyárák. Kedvezményes és szelvényjegyek érvényesek! K. Voith Ilona, Hollay Béla, Timár Ilona, Bihari, Fülöp, Antók és Torma Gusztó a Hunyadi László holnap esti előadásán fellépnek! Vezényel: Szathmáry karnagy. Rendező: Remete.

Husági előadások Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor: Az aranyember. Jókai Mór híres színiátéka.

GOLEM kedden! GOLEM Bihari Sándorral! GOLEM gyönyörű zenéi daltéke Timár Ilona fellépésével. GOLEM Ferenczy Marian, Fülöp Sándor pompás duettjeivel! GOLEM kedden! Rabbi Löw szerepét Szigeti Jenő játssza! GOLEM — jegyelőigyezt! Tömeges érdeklődés!

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Cigánykirály Bihari, Fülöp, Elek Ica, Ferenczy Marian, Halasiné, Torma Gusztó, Raiz Jancsi.

MOZI

Szombat — Vasárnap — Hétfő — Kedd — Szerda — Csütörtök

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm! Cecil B. de Mille legnagyobb alkotása: A KIRÁLYOK KIRÁLYA Az Ur Jézus élete és szenvedése 18 felvonásban. Részben színes felvételek. A főszerepekben: H. B. Warner, Varkonyi Mihály, Sehidkraut Rudolf és Joseph, Jaquette Logan és Dorothy Gummig. Az előadások hétköznapokon 6 és fél 9, vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor kezdődnek.

A P O L L Ó

Szombat — Vasárnap

Világfilm! Prosper Mérimée világhírű novellája nyomán: Ha én szeretlek — jól vigyázz! (CARMEN)

Dráma a spanyol életből 12 felvonásban. Megelőzik: Kállar görögök és A hebró és A szép nagysága oshozatok.

U R Á N I A

Két attrakció!

A szarancse lovag

Romantikus történet a XX száz d etejéről 8 fejezetben. A főszerepekben: John Gilbert.

T o m M i x f i l m !

A vörös lovas

Texasi történet 6 fejezetben

METEOR-ban vasárnap: A világ korbácsa. Nagy kémdráma 2 részben, 16 felvonásban. Jack Dagherthy és Lola Tuddal a főszerepekben. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Jön: Az az igazú férfi.

Hölgyek fontos érdeke!

felkeresni Komlós női felöltők modellháza

Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszi vásár megkezdődött

még soha nem látott nagy választékban. Feltűnést keltő olcsó árak!

Saját érdekében győződjön meg!

Gyulai Lajos asztalosmester

Vállal mindenféle épület, portál és butor készítését olcsó árban! Péceli ucca 4. szám alatt. Raktáron ajtók és ablakok.

HIRDETMEY.

A Nagylétei Egyesült Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság 1928. évi március hó 22. napján tartott rendes évi közgyűlése elhatározta, hogy a társaság jelenleg 75.000 pengőt kitevő teljesen befizetett alaptőkéjét 100.000 pengőre emeli fel. Evégből kibocsátás az intézet 2500 darab egyenként 10 pengő névértékű, bemutatásra szóló új részvényt, melyekre nézve a régi részvényeseket 1928. évi április hó 7. napjáig bezárólag gyakorolható elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden 3 darab régi részvény alapján 1 darab új részvény vehető át darabonként 12 pengő kibocsátási árfolyamon. A részvények ellenértéke az elővételi jog gyakorlásával egyidejűleg fizetendő be. Az új részvények 1928. évi január hó 1. napjától kezdve részesednek osztalékban, miért is a befizetések után 1928. évi január hó 1. napjától a tényleges befizetés napjáig 7%-os kamattérítendő. Az elővételi jog a társaság pénztáránál az üzleti órák alatt a régi részvények bemutatása mellett gyakorolható. Nagyléte, 1928 március 23.

Az Igazgatóság.

Megszünik

a Piac ucca 12. szám alatti fióközletem.

Raktáron levő összes női divat és rövid-áru cikkeket mélyen leszállított árban áru sitom. Berendezés eladó részletekben is. Ifj. Molnár Lukács.

Rádió!

Rádió alkatrészek és készülékek, villamos anyagok, isyom lámpaernyők, drót-vázák, lezo-lampák a legolcsóbban

Görscsös Lajos Batthyány ucca 26. szerezhetők be.

Női kalapok

a legutolsó divat. — Legszebb modellek. — Nagy raktár. — A nagy konkurencia miatt mélyen leszállított árak.

Schimmer Morné

kalapüzletében Piac ucca 2. szám, Nagytemplom mellett.

Poszt

Áthelyezés miatt férfitisztoveket, szövet

gyo

D O

poszt

Bika bérh

MEDGYA DEBRECEN

épületvasa ket, sira

Fekete

asz

vállal minden

o

Maróthy

Ilmos

Földvőri Da Szécheny

Gyak

Szép és tésü fér

CIP

állandó raktár, mértékes mun

Hunyadi

HUSVÉ

a legole

ADORJÁ

fűszer- és gyar

Király ucc

R

(THE

A

Midon M

Ebbsworthba

ságot teánál t

Mindenki

örömmel üdvö

lenlevőt ismer

A háziass

ravia elragadó

mutatta neki.

A könyv

egy-két nagy

fal mögöl hal

hang megörjü

villámokat sz

dett. Termész

salgásba fogj

bine hollette k

Posztóüzlet

Áthelyezés miatt a raktáron levő összes
főriszöveteket, sportkelméket, női kosztüm-
szöveteket a legolcsóbb
gyári árban

elárusítom.
DOMÁN

posztónagykereskedő
Bika bérház, a fürdő mellett

MEDGYASZAY lakatos

DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26
Vállal:
épületvasalásokat, kerítése-
ket, sircsokot olcsó árban.

Fekete István

asztalosmester
vállal mindenféle épület és butormunkáka
olcsó árban.
Maróthy György ucca 31.

Élamos o vasí műzerek,
Forrad, galvan, villanyozó gépek, Quarzám-
pák, Röntgen és mindenféle készüléket elad,
javít és berendez.
Földvéri Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Szép és tartós saját készí-
tésű férfi, női és gyermek
CIPŐKBŐL

állandó raktár, dus választék. Mindenféle
mértékes munkát a legjobb kivitelben készítek.
Hunyadi ucca 18. Nagy.

HUSVÉTI FÜSZERÁRUK

a legolcsóbban beszerezhetők
ADORJÁN JENŐ és TÁRSA
füszer- és gyarmatára nagykereskedő cégnél
Király ucca 1 (az udvarban).

Ne csináltasson

addig vízvezetékét, fürdőberene-
dezéseket míg fel nem szólítja
ajánlattételre az előnyösen ismert
Kovács Gyula szerelőmestert.
Iroda és mintaraktár: **Varga u. 1. Telefon 16-79.**

Padlólakk

magas fényű, legszebb szinek-
ben, legkiválóbb minőségben,
nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca**
10. Bikaival szemben.

Barta Pál rövid, körött, szövöttáru nagykereskedése

Rendkívül olcsó árak! — Hatvan ucca 13. Telefon 1695. — Szolid kiszolgálás!

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26-28. sz. a. 26 évig fennállott
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglévő áruraktáram **Póterfia u**
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Tö jés tisztelettel
Nádudvary Lajos.

Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeptyük páronként **P 8--**
Divatkeptyük páronként **P 10--től**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9--11**

Schön Sándor

keptyű, kútszer- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Butorkiállítás!

Ebédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr-
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron
jó minőségben részletre is
SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19.

Husvétí fűszerárut

nagyban és kicsinyben
legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.

Új női kalapüzlet

Bathány ucca 2. szám.
Modell kalapok a legnagyobb választékban és versenyárban kaphatók
ADLER JENŐ
szücs és kész női divat kalapkereskedőnél

Megérkeztek

Ungváry József
ceglédi kertészettől
a legszebb
gyümölcsfák.

Vásárolhatók:
Bethlen u. 5. sz. háznál.

Riskó Béla

angol és francia női divattermet Piac 26 alól
Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22-24 is)
helyezte át.
Telefon 683.

HIRDETMEŒY.
A debreceni kir. Törvényszék, mint Cégbíróság Ct. 1081/1927-11. sz. végzésével a Debreceni Vaskereskedelmi Részvénytársaság feloszlását hivatalból elrendelte, minélfogva felhivatnak e cég hitelezői, hogy a részvénytársasággal szemben fennálló követeléseiket az 1875: XXXVII. t.-c. 202. §-a értelmében jelen felhívás megjelenésétől számított hat hó alatt érvényesítsék.
Debrecen, 1928. évi március hó 22-én.
A felszámoló.

REGÉNY

Elinor Glyn:
ÖT ÉV MULVA 27
(THE MAN AND THE MOMENT)
Angolból fordította: Lovas Géza.

Midőn Michael villásreggeli után Arranstounból Ebbsworthba autózott, megérkezésekor az egész társaságot teánál találta a könyvtárszobában.

Mindenki el volt ragadtatva, hogy láthatja és örömmel üdvözölte. Michael majdnem mind a husz jelenlevőt ismert, akik tulnyomórészt régi barátai voltak.

A háziasszony odavezette a teasztalhoz, ahol Moravia erlagadó délutáni ruhában ült. Rose Forster bemutatatta neki.

A könyvtárszoba tágas helyiség volt, amelyben egy-két nagy spanyolfal állt és a legtávolabbi spanyolfal mögöl halk, gyöngyöző nevetés hallatszott. Ez a hang megörjítette Michaelt, akinek merész kék szeme villámokat szórt, mikor a hercegnével beszélgetni kezdett. Természetes jó modora képessé tette, hogy tárgyalgásba fogjon, mialatt azonban egész figyelmét Sabine holléte kötötte le. Bizonyára Henryvel van ott a bőr spanyolfal mögött. Alig vette észre, hogy Moravia csodaszépen öltözött igen csinos nő, érezte azonban, hogy hatalmas tényező arra nézve, hogy Sabine-t Arranstounba kaphassa, így tehát iparkodott kellemes benyomást gyakorolni reá.

Most általános mozgolódás állott be, Lord Fordyce és hölgye is eljött két más emberrel, akikkel beszélgettek és Henry kinyújtott kézzel lépett Michaelhez.

Mint mondotta, borzasztóan örül, hogy láthatja. Majd az egymástól elszakított férj és feleség szemtől szemben állt egymással.

Mindkettőjükre nézve izgalmas pillanat volt és fegyelmzetttségük ellenére is rendkívül nehéz volt természetesen viselkedniök. Michael nem küzdött önmagával, csak annyiban, hogy minden külső nyilvánulást elnyomott; tudta, hogy az érzés egyszerűen urrá válik

benne, míg Sabine továbbra is port hintett saját szemébe. Szívének hirtelen heves dobogását minden más oknak tulajdonította, csak nem az igazinak. Nagyon helytelen volt Michaeltől, hogy eljött ebbe a társaságba, bizonyára csak azért, hogy kihívja őt, hogy megmutassa neki, mennyire nem törődik vele. Így hát a legnagyobb hidegvérrel futólag üdvözölte, majd gyengéd pillantással Henryhez fordult.

— Ugy-e megmutatja nekem a másik szobában levő miniatűröket, Lord Fordyce? — szólt édes hangon és az ajtó felé ment, kintől és dühtől eltelten hagyva ott Michaelt.

A héronaci egy alkalom óta Sabine sohasem engedte meg, hogy Henry megcsókolja. Mint mondotta, az nem volt rendjén és megkérté Henryt, hogy mindaddig, míg nem szabad és nem igazi menyasszonya, csak barát gyanánt viselkedjék. Lord Fordyce belenyugodott, ahogy belenyugodott volna bármely feltételbe, amelyet Sabine reá ró, sőt titkos gondolataiban inkább még tisztelte őt elhatározásáért. Rendkívül el volt tehát ragadtatva, midőn Sabine bizalmasan karjára tette kezét, mihelyt abba a szobába értek, ahol a miniatűr-gyűjteményt őrizték, de nem sejtette, hogy Sabine tudatával van annak, hogy Michael az ajtónyíláson keresztül láthatja őket.

— Drágám! — mondta Henry és ajkaihoz emelte Sabine fehér ujjait. Sabine-nak, Lord Fordyce gyönyörűségére, rendkívül szép kezei voltak. Sohasem viselt gyűrűt, csak jeggyűrűjét és azt a nagy gyöngyös gyűrűt, amelyet Henry elfogadtatott vele, de ezt jobb kezén viselte.

— Mítsem jelentene rám nézve, ha a balkézen is viselném, míg ez a karikagyűrű itt van — mondotta Sabine. — Csak akkor fogadom el, ha barátság jelölül viselhetem és Lord Fordyce, mint rendszeren, beleegyezett. Sabine természetből fogva autokrata volt és ha nem lett volna oly emelkedett szelleme, sok szenvedést okozhatott volna Henrynek, de ő nem tette, hanem állandóan kedves és édes volt vele.

— Drágám! — ismételte Henry és szerető szemmel nézett Sabine arcába. — Néha úgy szeretem, hogy félek tőle. Istenem, ha valami most elszakítaná tőlem, nem hiszem, hogy elviselhetném.

Sabine megborzongott, amint lehajolt egy üve-

gezett asztalhoz, hogy a benne levő Cosway miniatűr-öket megnézzze.

— Semmi sem szakíthat el magától, Henry, ha csak a válóperrel nincs valami baj. Ügyvédem ma érkezik meg Amerikából Angliába, hogy velem tanácskozzék és utánanézzem, mivel lehetne siettetni a dolgot. Férfjem, úgy látszik, még nem indította meg a pert.

Lord Fordyce elszápadt.
— Nem jelent ez rosszat? — kérdezte kissé remegő hangon. — Ugy-e, Sabine, elmondaná nekem, ha valamitől tartani kellene?

— Magam sem tudom, mit jelent, — holnap bizonyára értesülök róla. Ma este ne gondoljunk rá. Éppen ma este szeretnék boldog lenni, Henry!

— Legyen is az, drágám — mondta Lord Fordyce, önzetlen uriember létere leküzdötte aggodalmát és azon volt, hogy minden képességével szórakoztassa és mulattassa Sabine-t. Majd a nők mind visszavonultak, hogy ebédre és bálba öltözzenek, Lord Fordyce pedig a dohányzó szobában találta Michaelt. Igazán mély vonzalmat érzett iránta, azóta ismert, mióta Michael rettenthetetlen ördögi merészségű fiucska volt, apjának, Henry öreg barátjának öröme és büszkesége. A korkülönbség ellenére is mindig szorosan összetartottak, Arranstounban bekövetkezett szakadásukig, majd Michael öt évi távolléte hézagot jelentett, amelyet most, hazatérése után, áthidaltak. Lord Fordyce úgy érezte, hogy Michael életkedve és kisugárzó delejessége felülditheti lehangoltságából, amelyet a szeretett nő szavai okoztak, így tehát félrevonult vele és a többiektől távol két nagy székbe ültek le. Michael nem volt jó kedvében és Henry volt az utolsó, akivel beszélni kívánt. Tudta, hogy nem kellett volna eljönnie, tudta, hogy egyenesen meg kellene mondania Henrynek mindent és aztán a bál előtt távoznia. Ugy érezte, hogy hitványul és gyáván viselkedik, de mégis, ha lehetséges lenne, hogy Henry sohase tudja meg, hogy ő, Michael a Sabine férje, sok fájdalomtól kimélné meg barátját. Sajgott benne az a mód, ahogy Sabine lerázta magát, lángolt féltékenységében a Henry iránt való gyengédsége miatt, amelynek tanuja volt, nemzetiségének heves szenvedélyei feltámadtak benne és szép arca vad kifejezést öltött.

Lord Fordyce észrevette, hogy valami bántja őt.
(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldözettel mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVOSONK
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégünknek eszközöljék az összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetéseit lapunkat erősítő és hirdetőinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA
Három mélyen szórakozás céljából levelezne három úriemberrel, kétszáz levelet ismeretségi lehetősége. Leveleket „Szentháromság” jellegére a kiadóba kérünk. 1840

Temperamentumos
levelező partnert keresek. Leveleket „Boráncs” jellegére a kiadóba kérek. 1840

VÉTEL
Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger. Késs ucca 90. 431

LAKÁS
Csinosan butorozott 2 ágyas szoba utak részére fürdőszoba, esetleg gyermektelen házaspárnak — konyhabasznalattal április 1-re kiadó. Arany János u. 62. Megtekinthető 11-től 1 óráig. 1871

Keresek
lehetőleg azonnali beköltözésre 2-3 szobás lakást Hatvan, József kir. herceg, Simonffy, Széchenyi vagy Arany János utcában, lelépést vagy magas bért fizetek. Címet kérem a kiadóba leadni. 1874

Butorozott
uccai különbejárattú szoba központban kiadó. Hatvan u. 2. I. e. 1850

Lakások:
kettő, három, négy szobások rendes bérrel kaphatók. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása
bérbeadását díjmentesen végzem. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

KERESLET
LAPKIHORDÓ ASSZONY
jó fizetéssel felvételt a kiadóhivatalban.

Kifutó fiú
vagy leányt felvesz Hegedüs és Sándor Rt. nyomda. Piac u. 49.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár. Homokkert. Tiszta István ucca 4. 1518

Központban
orvos lakóházat keres. Cím a kiadóban. 1875

Orvostanhallgató
hosszu gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Címet a kiadóba kérek. 908

Szerényigényű
gyors- és géprónó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1593

Bejárónő
azonnali felvételt. Püspöki palota, II. em. 17. a. 1863

Felsőrészkészítősegéd
felvételt. Arany János ucca 1. 1862

Elárúsitónő
Degenfeld-téri kenyérsütőruha felvételt. Piac 19. 1866

Kisasszony,
tökéletes gép- és gyorsíró, — azonnali belépésre kerestetik. Ügyvédirodai gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. Ajánlatok Hegedüs Lajos mérnök főigépcsakvállalatához nyújtandók be. 390

Keresek
május 1-től 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszintet, Piac uccán, vagy annak mellékutcájában Bechert, Piac 38. 1859

Kifutófiú
kerestetik. Hatvan u. 28., cukorkáért. 1857

Üzletszerzők,
ügynökök, külsőszervezők fix fizetéssel és jutalékkal felvételt. Phoenix Biztosító, Simonffy ucca 1. Jelentkezés reggel 8-9-ig. Gerő vezérkaszárnál. 1861

Pertek
könyvelő, elsőrendű munkaerő, alkalmazást keres. Órakovány-teleket is vállal. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kér. 1849

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyárban. Darabos u. 20. Telefon 6-68. 308

LAPKEZBESÍTŐKET
fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Rikkancsokat
fix fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. — Igazolvánnyal bírók előnyben. Cím a kiadóban.

Keresek
péksegédet vagy pékmeistert, aki sütődémet önállóan vezesse, sütemény, kenyér sütéséhez kifogástalanul érten, ugyanott jókarban levő pékkocsi vagy könnyebb strázsákér kerestetik. Weisz-malom, Hozsupályi. 2812

ELADÁS
Eladó gyárilag generál javított traktor ekékkel és 8-as MÁV. cséplővel. Turek Kálmán, Békéscsaba. 354

Megjötték
a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalonn, Csapó ucca 47. 120

Szegedi
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Az óriás
Galambúe háziszappan 50 fillér, Flóra és Meister felkötés 70 fillér, Albus szappan, mosóporok, kékitő, keményítő kisinyben is nagybani árért kapható a Belvárosi Fes.ékházban. Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

MARVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrde ucca 2. sz. 303

Kátrány
és karbolium nagyban és kisinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében, Csapó ucca 8. szám. 346

Kész
hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Tavaszi
nagyakarításához lenzár, parkettbeeresztő, parkettkefe, meszelő, festékek, festőminta legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Festéküzletben, Debr. ucca. Hatvan ucca 2. 16

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos-mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutyáruék legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Királyi kávéi
mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

PATKÁNY-
egér-, poloska- és svábbogá-irtószert törvényesen vedve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

UJI UJI
Villanyzerelői vállalat. Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyzerelői vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutányosabb árban készítek. Külsővelés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyzerelő, a Villágítási Vállalat volt szerelője. 480

Sarokház
koromával, belterületen, Csapón és Péterfián nagyforgalmu helyen azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Remekül
beinstruált biharmegyei buzatermő nyolcszázholdas fekete-föld élő és holt felszereléssel, ötszázhold öszi-vetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányu kéztisztítóval. Géplakatosok, soffőrök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Ezerszázhatvanhat
holdas buzatermőföld Biharmegyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre kövesut, állomásnál eladó és a terhek átvételével kettőszáz ezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. Értekezhetni a Takaré- és Hiteltelintézőnél, Csapó u. 4. 368

Orth.
kóser elsőrendű vámospérszi husvét bor literenként P 1.20. Kapható özv. Engel Sándorné házában, Vámosperesen. 1865

HUSVÉTI
nagyakarításához az összes festékárú, padlólapok, zománok, cseetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerezési forrása Bárány festéküzlet, Csapó ucca 19. 386

Szappantözéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kisinyben is nagybani árért kaphatók a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan ucca 2. 16

Ezerkettőszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Biharmegyében, köves uton, állomásnál, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Padlólapok
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

Eladó ház,
3 szobás lakás azonnal beköltözhető. Késs ucca 51. 1868

Gramofon,
nagy, tisztahangú eladó. Szent Anna 27. 1869

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Késhegyesi úti tégla-gyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

REZÜSTÖK
részletföztésre is Mándokánál Arany János ucca 13. 284

A HIRNEVES
„Cormick” teherautók és „Cormick” petrolumtraktorok elpusztíthatatlan kitűnő anyagok, pótolhatatlan tökéletes szerkezetük és végletelel csekély üzemenyagfogyasztásuk révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselőlet és állandó nagy alkatrésraktár: RAHMER SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

Ritka alkalom!
Eladom egyik patricius házamat Svájcban, Locarno mellett, családi okból potom áron honfitársnak. Kis szállónak elsőrendűen alkalmas, mivel nagy az idegenforgalom. Bővebbet Kalmár, Locarno-Monti 24.

A
„Hajdudházi Hangya Szövetkezet” nagyobb építkezéshez alkalmas méretű, kevésbé használt 5 darab vasröllöt, 4 darab spalettás ablakot és több airtól folyó hó 11-én délelőtt fél 11 órakor a helyszínen, Toldy János ucca 1. szám alatt, ahol azok előre is megtekinthetők, árverésen elad.

Csemegekereskedők,
fűszeresek valódi, enyhe, prima juhturó és kevert turó szákszerűtűket az Orsz. Magyar Tejszövetkezet Központnál Budapest, I. Horthy M. ut 119-121. szerzik be legolcsóbban. Postai szétküldés feo. — utánvétellel 5 kg-os, vagy nagyobb bűdöben. Képviseelő: Dr. Havas Kálmán Debrecen, József királyi herceg ucca 17.

A Hortobágy Múmalom RT.
Bősörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általános elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Vámosperesen,
Pityeriben olcsó házihely építési anyaggal, kuttal eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

66 hold
szántó (14 hold ebből szőlő) Debrecen belterületétől 3 kilométerre vasuti megállónál, urilakkal, bőséges gazdasági épületekkel eladó. Értekezni Farkas ügyvédnél, Hungária palota. Telefon 125. 1845

Fűszerberendezés,
alig használt, eladó. Értekezni Mester u. 39. 1830

Pensio
Budapestben a város legforgalmasabb központjában — első emeleten — mely 20 szobából áll, eladó igen kedvező feltételek mellett. Megkeresések „Kitűnő tökebefektetés” jellegre a kiadóba.

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fűrde ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemetek, gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, irodai-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Sarokház
Csapó uccán részben nagyforgalmu koromával, lakással, magas köépülettel, nagy udvarral, azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér biztosan kírtható szabadalmavolt irtószerttel. Nyegyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben. Lipótnál, Kabán, 1754

Eladó
egy farkaskutya, szépen kitélt példány, Kozmánál, Hunyadi u. 20. 1853

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

INGATLAN
Steiner József ingatlanirodaja, Piac u. 19. sz. II. emelet. — Minden igénykint megtekinthető házak. Ugymint emeletes, bér-, nagy és kis család házak, a fő utcákon eladók Hatvan uccal kertben 1700 négyyszögöl szőlő gyümölcsös-sel, egyszobás, konyhás, verendás lakással. Simonffy uton 350 négyyszögöl telek eladó. 2, 4, 5 szobás lakások átadók. Telefon 6-24.

Nádszékötés,
gyermekköcsök áthúzása. Kossuth ucca 25., Kosárlonoda. Javításokat elvállalunk. 1864

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

Hölgyiudrászat
berendezve bérbe vagy részre-szedésre kiadó. Piac 72. sz. I. emelet. 1851

Varrodában
ülékes uccai és házruhák jutányos árban készülnek, házakhoz is megyek varrni. Cím: Búndi ucca 3. sz. 1852

SIRKÖVEK
müköböl, termésköböl olcsón kaphatók a Debreceni Mükögyárnál, Fűrde ucca 2. 303

Paplant
varrni házhoz megyek. Cím: „Paplant” jellegre kiadóba kérem beadni. 1763

Cipész
üzletemet megnyitottam, mértekes cipőket és javítást a legjobb kivitelben eszközölök. — Drezán, Arany János u. 1. 1723

Weinstock Henrik
butorüzletében elsőrendű ebéd-ök és hálók nagyon olcsón kaphatók.

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt butorszállító kocskóban szolid árak és felelőség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítványozási R.-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Lauer Irén
nőkitalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez-előtt Rákóczi 9.) 215

Németül
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 744

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikos sósorszesz a legjobb háziszér a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Selyem-
és szalmakalapot legolcsóbban beszerezhetők, alakítások jutányos árban. Matta Anna, Bethlen u. 23. 1849

Harisnyakötést,
fejleszt, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalom. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Léglézározásinór,
paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Geréby-kertben
czerkeitőszáz négyyszögöl szőlő háromszáz négyyszögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Kabán
egy jóforgalmu üzlet házzal együtt a legforgalmasabb helyen a Vasut uccán, a mai kor megfelelő masszív munka, berendezéssel eladó. Az öreg kor végett nyugalomba helyezi magát. Értekezhetni Blum Piac ucca 10. Bikával szemben. 1754

Sofőr-
tanfolyamon legolcsóbban tanulunk. Mérnöki vezetés. Jenyentkezni Miklós u. 36. 1870

Két
világos pinchehelyiség műhelynek kiadó. Arany János ucca 8. 1873

Kizárólag
elsőrangú kárpitos munkát készítő Szabó József kárpitos, Varga u. 1. 1872

Sapkák
legszebb kivitelben készülnek, készen kaphatók. Széchenyi ucca 16. 1858

Elárverezek
Debrecenben 1928. évi március hó 22-én délután 3 órakor Piac ucca 9., folyótárolag Piac ucca 4. számú háznál butort, stb. Zuna Kálmán, bir. végrehajtó. 1860

Borotválás
bahihaivágás 40 fillér. Széchenyi ucca 30., fazonra 40. nyi ucca 57., Toma. 1848

Irodának
alkalmas helyiség főtéren kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Fehér
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Széchenyi ucca 24. Telefon 859. 1847

Gyapufonalak
minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyimál, Széchenyi 1. Gépszurs, endlizes jutányos árban. 1845

Ingyen nőikalapot
sehol sem kap. Már öt pengőért szépat, pedig kizárólag „Anny”-nál, Csapó u. 47. Alakítás három pengő. Figyelje kirakati árainkat. 87

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

HIVJA FEL
az 5-18-ai, könyvelője azonnali rendelkezésére áll! 1865

Tanárjelöltné,
biztos sikerrel vizsgáztat egy budapesti polgári leányiskolában, csekély díjazásért. Főként összevont osztályból. Cím: F. K. Thaly Kálmán u. 13. 1834

Riskó Béla
angol és francia női divattermet Piac u. 26. alól Kossuth u. 3. sz. alá (beljár Piac 22-24. is) helyezte át. Telefon 683.

Fest, mos, tisztít
Könc kelmeftést, vegytisztítást és gőzmosó nagyuzeze. Péterfia 30. Főközlet: Szent Anna ucca 2.

Takarékutzhelyek
leggyorsabbtól legdiszesebb big készen kaphatók. Fini lakostanulónak felvételt. Kandia u. 15. 1838

Csemegekereskedők,
fűszeresek valódi, enyhe, prima juhturó és kevert turó szákszerűtűket az Orsz. Magyar Tejszövetkezet Központnál Budapest, I. Horthy M. ut 119-121. szerzik be legolcsóbban. Postai szétküldés feo. utánvétellel 5 kilogramos vagy nagyobb bűdöben. Képviseelő: Dr. Havas Kálmán Debrecen, József királyi herceg ucca 17.

Földbirtokokra
törlesztéses kölcsönöket, vagy 2-3 évre váltohtelt pengőben levonás nélkül folyósítva ajánl, már bekebelezett kölcsönöket előnyösen konvertál (felcsere) Schwarz Gusztáv banküzlet. Budapest, IV., Kossuth Lajos ucca 3. Telefonok: József 448-04. és József 448-05. Levélbeli megkeresésre részletezeseb adatok.

Saját készítésű
Glaze és svéd bőrkeztűk páronként P 8.— Divatkeztűk páronként P 10.—től. Feltér és sárga mosó szarvasbőr P 9.—11.— Schöen Sándor keztűgyár, Debrecen, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

MENEKOLT ORAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.